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tuirii pe țară a țăranilor colectiviști 
au constituit un bogat izvor de în* 
vățăminte. Din materialele publica* 
te în ziare, ca și din cele povestite 
de șefa de echipă Paraschiva Robu, 
care a luat parte la Consfătuire, co* 
lectiviștii au ajuns la concluzia că 
dezvoltarea sectorului zootehnic este 
un important mijloc de sporire a 
veniturilor gospodăriei. Iată de ce 
ei și-au propus, în planul de pro* 
ducție pe anul acesta, să sporească 
cu mult numărul vacilor de lapte, 
al oilor și al porcilor. La propune­
rea Paraschivei Robu, colectiviștii 
au hotărit să înființeze și o fermă 
de păsări.

— Multe gospodării colective din 
țară — le spunea ea colectiviștilor 
— obțin venituri mari de pe urma 
creșterii păsărilor. Și noi putem face 
acest lucru. Pe lingă noi, trece apa 
Șiretului. De ce adică să nu înfiin­
țăm o crescătorie de păsări de apă ? 
Sînt mai ușor de îngrijit, cresc re­
pede și dau o mare cantitate de 
carne. Pentru început, colectiviștii 
au hotărit să crească un număr de 
500 de gâște.

Colectiviștii din Ciorani și-au în­
sușit și se străduiesc să traducă în 
fapt și alte recomandări ale comi­
siilor Consfătuirii pe țară a țărani­
lor colectiviști. In acest sens, ei au 
hotărît să extindă suprafața ce o 
vor cultiva cu legume, să pună în 
cultură noi plante tehnice, să valo­
rifice cît mai rațional terenurile 
neproductive și slab productive. In 
felul acesta, colectiviștii sînt con­
vinși că bilanțul ce-1 vor încheia la 
sfîrșitul anului 1962, va fi și mal 
rodnic.

consiliul de conducere, spunea: 
„Ne-am construit o magazie de 50 
de vagoane și două pătule mari, un 
saivan pentru 600 de oi, un grajd 
pentru 50 de vaci, o maternitate 
pentru scroafe, iar de curînd ne-am 
cumpărat un autocamion „Steagul 
Roșu" — vedeai cum îi crește inima 
de bucurie.

Deși în toiul iernii, mai zilele 
trecute, cînd le-am vizitat gospodă­
ria, colectiviștii din Ciorani erau la 
treabă. Cei mai mulți dintre ei: Pe­
tre Hurumz, Marin Codreanu, Ilie 
Palade și alții transportau cu căru­
țele bălegar la cîmp.

— 11 ducem la „Cocioaia", în Lun­
ca Șiretului — ne-a spus brigadie­
rul Ștefan Robu. E cel mai bun pă­
mînt al nostru. Acolo, vom însă- 
mînța 50 hectare cu porumb, pă­
mînt de pe care ne-am propus să 
obținem o producție medie de 5.000 
kg. de boabe la hectar. Pentru a- 
ceasta, ne străduim să traducem în 
fapt învățămintele Consfătuirii pe 
țară a țăranilor colectiviști. Terenul 
a fost arat din toamnă la adîncimea 
de 30 cm. Toată suprafața o vom 
îngrășa, transportînd cîte 20 tone 
de bălegar pe fiecare hectar. Pînă 
acum, am îngrășat peste 10 hectare. 
Consiliul de conducere a luat o ini­
țiativă care, după cum se vede, dă 
roade. încă din toamnă, pe terenul 
gospodăriei am amenajat o platfor­
mă de gunoi mare. I-am îndemnat 
pe toți locuitorii din sat să nu mai 
arunce gunoiul prin rîpi sau prin 
șanțuri, ci să-l aducă la platforma 
noastră. In felul acesta, am reușit 
să adunăm încă de pe acum o can­
titate destul de însemnată de gunoi.

Pentru membrii gospodăriei colec­
tive din Ciorani, lucrările Consfă-

Gospodăria co­
lectivă „7 Noiem­
brie" din satul 
Ciorani se numără 
printre cele mai 
tinere unități de 
acest fel din raio­
nul Adjud. A îm­

plinit de-abia un an de activitate. 
Cu toatp acestea, despre harnicii 
colectiviști de aici s-a dus vestea 
pînă dincolo de hotarele raionului. 
Intr-adevăr, încă din primul an de 
muncă unită, colectiviștii din Cio­
rani au realizat recolte la care altă­
dată doar cu gindul se încumetau 
să ajungă : 2.160 kg. de grîu, peste 
3.500 kg. de porumb boabe, 21.000 
kg. de cartofi, 10.000 kg. de ceapă 
la hectar.

— Au pămînt bun — spunea în­
tr-o discuție un țăran întovărășit 
din satul vecin.

E adevărat, colectiviștii din satul 
Ciorani au pămînt bun, situat în 
cea mai mare parte în Lunca Șire­
tului. Se pune însă întrebarea : oare 
pămîntul a făcut totul ? Fără în­
doială că nu. Chiar alături de tar­
laua gospodăriei colective, se întind 
terenurile întovărășirii agricole din 
sat. Deși pămîntul e același, produc­
ția de porumb obținută de colecti­
viști a fost aproape de două ori 
mai mare decât cea realizată de în­
tovărășiți. Prin urmare, nu numai 
calitatea terenului a determinat ob­
ținerea unor asemenea producții, ci 
in primul rînd condițiile noi de 
muncă din gospodărie, fapt care le-a 
dat colectiviștilor posibilitatea să 
execute lucrările la un nivel agro­
tehnic superior.

— Pămîntul de la „Cocioaia" — 
spunea Ștefan Robu, brigadier al 
gospodăriei colective, l-am îngrășat 
cu bălegar, iar tarlalele de la „gră- 
dinărie" — ou superfosfat Tot te­
renul a fost pregătit din toamnă. 
Insămînțatul l-am făcut cu mașini­
le, asigurînd densitatea recomanda­
tă de agronom. Cele trei prașile e- 
xecutate au ajutat plantele să biruie 
atît buruienile, cît și seceta. Orga­
nizarea întrecerii între echipe a 
constituit un puternic stimulent în 
efectuarea unor lucrări da bună ca­
litate. Pe terenurile repartizate lor, 
colectiviștii Vasile Tănase, Gh. I- 
chim, Filomița Antohi au realizat 
producții bogate, depășind cu mult 
5.000 kg. de porumb boabe la hectar.

Cu cită bucurie vorbea colectivis­
tul Vasile Apostol la împărțirea 
produselor !...

— Atîta belșug n-am pomenit nici­
odată în casa mea. El, ca și cei­
lalți membri ai gospodăriei colec­
tive, a primit pentru munca depusă 
anul trecut, în afară de produse, 
cîte 12 lei pentru fiecare zi-muncă.

Să nu se uite că colectiviștii din 
Ciorani sînt doar după primul an 
de muncă în colectiv. Și ca în orice 
gospodărie tînără, au fost atîtea de 
făcut: și-au întemeiat o fermă de 
animale, le-au asigurat furajele ne­
cesare și au construit adăposturi 
pentru ele. Prin hărnicia lor, prin 
forțele lor unite, colectiviștii au 
reușit să facă față tuturor greută­
ților începutului, chiar dacă unii 
dintre ei s-au „supărat" atunci cînd 
cei din brigada artistică de agita­
ție le-au amintit că în gospodăria 
colectivă nu încape lucru făcut de 
mântuială.

Cînd Costică Gavril, membru în
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Rezultatele înregistrate, în în­
treprinderea noastră, în cursul a- 
nului trecut, dovedesc că există 
toate condițiile ca din linurile romî- 
neștisăse obțină țesături de calita­
te superioară. Aceasta, bineînțeles, 
în urma măsurilor tehnico-organi- 
zatorice luate în vederea valorifi­
cării superioare a acestor linuri.

Este știut că prima — și cea mai 
importantă totodată — fază de 
pregătire pentru prelucrarea indus­
trială a lînel este sortarea. întru- 
cît de ea depinde în cea mai mare 
măsură gradul de valorificare a li­
nei, noi ne-am îndreptat toată aten­
ția spre îmbunătățirea muncii în 
ac««t sector. Pentru a se crea con­
diții mai bune de muncă celor ce 
lucrează aici, încă din vara anului 
trecut, a fost introdus în atelierul 
de sortare iluminatul fluorescent. 
A fost îmbunătățit apoi sistemul de 
control al sortării, prin încadrarea 
acestui serviciu 
cu cele mai bune 
cadre din sector, 
întrucît s-a sim­
țit nevoia înpros- 
pătării cunoștin­
țelor sortatoarelor 
mai vechi în a-
ceastă muncă, precum și a califi­
cării celor angajate de curînd, a 
fost organizat un curs de calificare, 
la care ingineri cu o bună pregătire 
predau lecții de tehnologia sortării, 
noțiuni generale de spălare și car­
bonizare, precum și de cunoaștere 
a proprietăților fizice și chimice 
ale linii.

Aceste măsuri s-au dovedit a fi 
eficiente. Mărturie sînt rezultatele 
obținute în anul care a trecut. în 
cursul anului 1961, fabrica noastră 
a sortat și a livrat 98,7 tone de li­
nuri fine și semifine din producție 
indigenă, linuri destinate filaturilor 
de fire pieptănate, înlocuindu-se 
astfel linurile din import. Numai 
din lina fină, recoltă a anului 1961, 
noi am reușit să obținem un pro­
cent de aproape 30 la sută lină de 
pieptene.

In ceea ce privește valorificarea 
linii in fabrica noastră, ne-a preo­
cupat folosirea cit mai judicioasă 
a acesteia, in vederea creării unor 
articole noi, cerute tot mal mult de 
consumatori. In acest scop, ne-am 
îndreptat atenția spre pregătirea 
mai bună a linurilor pe care le pri­
mim cu anumite defecte (cu impu­
rități vegetale, îngălbenite, împîsla- 
te, codine) din care să obținem țe­
sături de calitate. O contribuție în­
semnată în această direcție au a- 
dus-o inovatorii fabricii, care au 
perfecționat procesul de spălare, 
carbonizare și scuturare, asigurîn- 
du-se astfel o pregătire mai bună a 
acestor linuri.

Ținînd seama că linurile cu de­
fecte nu întrunesc aceleași condi­
ții fizico-mecanice ca lîna mamă, 
noi le-am combinat cu aceasta în 
procente reduse (5 la-sută), nedi- 
minuînd calitatea și aspectul țesă­
turilor. Prin aceasta, s-a asigurat o 
folosire mai rațională și proporțio­
nală a tuturor categoriilor de lină. 
Prin respectarea măsurilor tehnico-

organizatorice, a proceselor tehno­
logice, precum și prin contribuția 
inovatorilor la pregătirea linurilor, 
s-a obținut pe lîngă o valorificare 
superioară a acestora și o econo­
mie de aproape 1 milion de lei.

Un Ioc important In preocupările 
noastre îl ocupă crearea unui nu­
măr sporit de articole noi, în de­
sene și culori cît mai variate. In fa­
brica noastră, sînt de acum intro­
duse in producția curentă un mare 
număr de articole din lină indigenă 
pură sau în amestec cu fibre sinte­
tice șl celofibră : costume pentru 
bărbați și femei, paltoane și parde- 
sie, articole pentru copil. Tot din 
lîna produsă în țară au fost create 
un număr de 50 de articole noi în 
110 desene și culori, care au fost 
prezentate la expoziția organizată 
la București de Direcția generală 
industrială a linei și mătăsii. Apre­
cierile de care s-au bucurat produ­

sele nchstre, sînt 
o mărturie că ne 
găsim pe drumul 
cel bun.

înainte de a în­
cheia aceste rîn- 
duri, vreau să a- 
mintesc și despre

greutățile pe care le mal întîmpi- 
năm din partea unor unități agri­
cole care ne furnizează lină neco­
respunzătoare. Datorită neglijențe­
lor în îngrijirea oilor, adeseori linu­
rile pe care le preluăm de la aceste 
unități prezintă degradări însem­
nate ca: rezistență slăbită, linuri 
îngălbenite, împislite și mai ales 
cu impurități vegetale. Ca să exem­
plific acest lucru, e destul să arăt 
că, în cursul anului 1961, aproape 
800 tone de lină au trebuit să fie 
trecute prin procesul de carboni­
zare pentru înlăturarea impurități­
lor vegetale, ceea ce a dus nu nu­
mai la cheltuieli suplimentare, dar 
și la slăbirea rezistenței fibrelor. A- 
ceasta, pe lîngă faptul că prin car­
bonizare și scuturare, pierdem între 
10—15 la sută din cantitatea de lină 
trecută prin aceste faze. Țin să 
menționez că procentul de linuri cu 
impurități vegetale reprezintă circa 
70 la sută din volumul total de li­
nuri recepționate. La aceasta, se a- 
daugă lina degradată datorită pro­
cedeului învechit de însemnare a oi­
lor cu smoală sau păcură.

Toate acestea aduc prejudicii eco­
nomiei naționale, diminuind calita­
tea linurilor din țară și stînjenind 
procesul de fabricație a țesăturilor. 
Iată de ce, propunem organelor de 
resort să ia măsuri eficiente pentru 
remedierea acestor deficiențe.

Cu prilejul dezbaterii cifrelor de 
plan pe anul 1962, colectivul între­
prinderii noastre s-a angajat să ri­
dice pe o treaptă și mai înaltă 
preocuparea pentru gospodărirea 
cît mai judicioasă a linurilor. 
Succesele obținute în anul 1961 ca 
și cele realizate pînă acum în a- 
cest an, constituie o garanție că 
angajamentele luate vor fi traduse 
în fapt. »

VASILE ȚlȚ
director general 

al Fabricii de postav „Buhuși*

1 :

— Mai multă atenție Ia uniformitate I Observația făcută flla- 
Maria Borbil vine din partea sortatoarei de copsuri Stana 
Nu de multă vreme, Ia noua secție de filatură pieptănată din 
fabricii „Libertatea" din Sibiu a fost introdus printre alte 
și controlul cops cu cops, la capătul mașinii. Această mă-

toarei 
Mălai, 
cadrul 
măsuri 
sură are ca rezultat îmbunătățirea calității firelor.

Foto : A. CONSTANTINESCUA.

C. AZOIȚII 
corespondentul „Romlniei liberei
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Rezultatele concursului pentru stabilirea soiurilor 
superioare de cartofi

Recent s-a desfășurat în Capitală 
un concurs pentru stabilirea celor 
mai valoroase soiuri de cartofi des­
tinate consumului. In cadrul con­
cursului, au fost prezentate 32 so­
iuri de cartofi furnizate de gospo­
dăriile agricole de stat, gospodăriile 
colective, Agevacoopuri, stațiunile 
experimentale ale Institutului de 
cercetări agricole din diferite re­
giuni producătoare ale țării.

Și-au expus cu acest prilej păre­
rile și observațiile lor — pe formu-

destinate consumului
lare speciale — un număr de 1.181' 
consumatori. Toate aceste observații 
au fost examinate de o comisie, al­
cătuită din specialiști ai Ministeru­
lui Agriculturii, Ministerului Comer­
țului, Centrocoop-ului, Institutului 
de cercetări agricole și Institutului 
de cercetări hortiviticole. Iată și cele 
mai valoroase soiuri de cartofi sta­
bilite : Viola, Giilbaba, Ella, Măgu­
rele 681, Perviosnek, București 99 
(grupa soiurilor timpurii șl semi- 
timpurii); Voran, Ardeal, Merkur și 
Mira (gTupa soiurilor tîrzli).

De la Pavilionul de
Peste 20 de tipuri de veieze și 

becuri în forme și culori diferite, 
circa 15 sortimente de aparataje 
pentru instalații electrice — acestea 
sînt cîteva din noile modele reali­
zate de industria electro-tehnică, 
pe baza sugestiilor făcute de consu­
matori la cel de-al III-lea Pavilion 
de mostre. Noile produse au și apă­
rut în magazine.

La dispoziția populației urmează 
să fie puse în curînd și alte noi

mostre, în magazine
modele de articole prezentate la Pa­
vilion, printre care candelabre, as­
piratoare de praf, ventilatoare, fiare 
de călcat cu regulator de căldură 
etc.

Pentru confecționarea noilor mo­
dele sînt folosite pe scară largă ma- 
sele plastice de culori diferite, care 
dau un aspect plăcut produselor și 
asigură o rezistență mărită.

(Agerpres)

In flux tehnologic
BRAȘOV. — La uzinele metalur­

gice „Metrom" din Brașov, s-a or­
ganizat procesul de fabricație al bu­
teliilor de aragaz în flux tehnolo­
gic. Prin aceasta, s-a asigurat un 
înalt grad de mecanizare, a crescut 
productivitatea muncii, s-a îmbună­
tățit calitatea produselor și se ob­
țin importante economii. O serie de 
prelucrări mecanice, ca sudurile și 
asamblările, se execută după siste­
mul de fabricație pe bandă. Intro­
ducerea sistemului de fabricație

flux tehnologic a creat condiții pen­
tru creșterea producției de butelii 
de aragaz cu 50 la sută.

La actuala producție de butelii, 
prin organizarea lucrului în flux 
tehnologic, se obțin economii anuale 
în valoare de circa 650.000 lei.

Premieri
în
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AZI VĂ INFORMĂM DESPRE * A
BLANURI ARTIFICIALE ROMINEȘTI

Cea mai tinără unitate a întreprin­
derii „Adesgo" din Capitală este sec­
ția de blănuri artificiale, intrată re­
cent în funcțiune. Ea va produce 
anual 100.000 m.p. de blănuri. Cu a- 
jutorul unor mașini moderne care 
asigură automatizarea întregului pro­
ces tehnologic se execută din fire și 
fibre sintetice, sortimente variate de 
imitații de blănuri.

Noile produse realizate pentru pri­
ma pară în țara noastră sînt trico­
tate, ceea ce le conferă o asemănare 
aproape perfectă cu cele naturale. 
Din ele se pot confecționa îmbrăcă­
minte, covoare și stofă de mobilă. 

(Agerpres)
i UN NOU APARAT ELECTRONIC 

FOLOSIT IN MEDICINĂ

.Industria tehnico-medicală a reali- 
At recent un nou aparat electronic 
Wnumit „Sigmatron", care va fi fo­
losit în clinicile de specialitate pen­
tru determinarea pe cale electrică a 
excitabilității neuro-musculare. El

poate fi utilizat în diagnosticul para­
liziilor determinate de leziunile ner­
vilor periferici, al atrofiilor muscu­
lare, în urmărirea proceselor de re­
generare nervoasă, la stabilirea gra­
dului de invaliditate.

Aparatul oferă de asemenea posi­
bilitatea de a fi folosit și la tera­
pia prin electrostimulare.

(Agerpres)
CONDIȚII MAI BUNE DE CAZARE

Pentru a crea cetățenilor care vi­
zitează Capitala condiții cît mai bune 
de cazare in hoteluri, s-au luat o 
serie de măsuri de modernizare. Prin­
tre acestea, amintim dotarea hotelu­
rilor „Cerna" și „Victoria" cu insta­
lații hidrofoare, introducerea ilumi­
natului fluorescent în toate holurile 
hotelurilor, mărirea spațiului sălilor 
de așteptare și altele.

Pentru înfrumusețarea interioare­
lor, anul acesta inventarul hoteluri­
lor se va îmbogăți cu 500 m.p. co­
voare.

ALTE CINEMATOGRAFE 

IN DELTA DUNĂRII

gumelor timpurii. In vederea apro­
vizionării ritmice a piețelor cu 
gume proaspete pe o perioadă 
mai lungă, această lucrare se 
eșalonat, pe o suprafață care depă­
șește cu 420.000 m.p. pe aceea de 
anul trecut. In același timp, în gos­
podăriile agricole de stat și gospodă­
riile colective, se desfășoară intense 
lucrări pentru fertilizarea terenurilor 
pe care se vor cultiva în primăvară 
legumele. Suprafața 
culturi se extinde 
2.000 de hectare.

le- 
cît 

face

destinată acestor 
anul acesta cu

(Agerpres)

CUM VA FI VREMEA?

TULCEA (de la corespondentul 
nostru). — Nu de mult, în localită­
țile Cetalchioi, Pardlna, Periprava și 
Crișan au luat ființă cinematografe 
sătești. Cu acestea, numărul cinema­
tografelor sătești 
cat la 10, iar în 
cea funcționează 
cinematografe.

EXPOZIȚIE DE FOTOGRAFII

din Deltă s-a ridi- 
întregul raion Tul- 
acum 26 astfel de

Pentru zilele de 
8, 9 și 10 februa­
rie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil :

Vreme umedă cu 
cer noros, în spe­
cial în estul țării. 
Vor cădea ninsori 
în nord-estul și

sud-estul țării. Vint slab pînă la 
potrivit, cu intensificări în nord- 
vcstul tării. Temperatura în gene­
ral staționară. Minimele vor oscila 
intre minus 1 grad și minvs 11 
grade, iar maximele — între plus 
3 și plus 6 grade.

Institutul meteorologic precizea­
ză că nu există nici o probabili­
tate pentru formarea și strîngcrea 
unui ciclon peste teritoriul țării 
noastre în perioada de la 10 la 15 
februarie a.c.

Din inițiativa Asociației artiștilor 
fotografi din R.P.R., ieri z-a deschis 
în Capitală, pe strada Brezoianu nr. 
23, expoziția „Cinci ani de fotografie 
artistică". Sînt expuse un număr de 
130 de fotografii reprezentînd aspec­
te din industrie, Bucureștiul de as­
tăzi, viața nc.ă în satele țării etc.

PREGĂTIRI PENTRU PRODUCEREA

LEGUMELOR TIMPURII

In unitățile agricole socialiste 
apropierea Capitalei a început 
curind semănatul în răsadnițe a

TG. MUREȘ (de la 
corespondentul nos­
tru). — Personalul de 
locomotivă al Depou­
lui din Tg. Mureș a 
remorcat în cursul a- 
nului trecut cu supra- 
tonaj aproape 200.000 
de tone mărfuri, pen­
tru care ar fi fost ne­
cesare 86 perechi de 
trenuri în plus pe dis­
tanța Tg. Mureș-Ciceu 
și retur. în același 
timp, a fost economi­
sită o cantitate de 
combustibil suficientă

® E
La Cernavodă 
funcționează o
școală tehnică de
maiștri pentru
mecanizarea agri-
culturii. In clișeu:
Cițiva elevi dis-
cută cu ing. Teo-
dor Șerban, des-
pre modul de
funcționare al piu-
gurilor tractate.

Foto : AGERPRES
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Unitățile dietetice

In pag. a Il-a

Organizarea producției 
agricole în gospodăriile 

colective 
din jurul orașelor

pentru muncă
pentru remorcarea tu­
turor trenurilor pro­
gramate într-o lună de 
complexul C.F.R. din 
Tg. Mureș.

Pentru rezultatele 
obținute în 1961, De­
poul din Tg. Mureș a 
fost distins de trei ori 
cu diplome de fruntaș 
pe Direcția regională 
C.F.R. Alături de pre­
miile acordate perso­
nalului depoului odată 
cu diplomele, 230 de 
mecanici și fochiști de 
locomotivă au primit

deosebită
însemnate premii pen­
tru munca ireproșa­
bilă desfășurată în tot 
cursul anului.

Colectivul Depoului 
de locomotive din Tg. 
Mureș a încheiat cu 
succes și prima lună a 
anului. In ciuda greu­
tăților cauzate de ger, 
personalul de locomo­
tivă a remorcat cu 
supratonaj peste 13.000 
de tone, 
totodată 
cantități 
bil.

economisind 
importante 

de combusti-

In cursul anului trecut, Ia Întreprinderea de valorificare ■ 
stufului din Brăila a intrat în funcțiune o nouă secție — 
cea a filtrelor. In clișeu: un aspect de muncă din noua secție

Foto I A. CONSTANTINESCU

în țara noastră, se acordă o deo­
sebită importanță îngrijirii bolnavi­
lor care au nevoie de un anumit 
regim alimentar. în spitale, se pre­
pară numeroase meniuri dietetice, 
recomandate pentru diferite boli, 
existînd în acest scop bucătării spe­
ciale. La numeroase cantine ale în­
treprinderilor, instituțiilor, facultă­
ților, se pregătesc de asemenea 
mîncăruri dietetice.

Asemenea preparate 
tate de cei în cauză și 
de alimentație publică,
cum este satisfăcută această cerință.

sînt soliei- 
în unitățile 
Să vedem

Meniuri felurile
7,Ora 12.30. Meniurile 1, 2, 5, 

— corespunzătoare pentru tot 
tea diete — sînt gata preparate. Cei 
5 ospătari permanenți ai secției 
dietetice de la restaurantul „Cina" 
din Capitală își așteaptă obișnuiții 
consumatori- Căci această secție a 
devenit, intr-adevăr, obișnuită pen­
tru diferiți suferinzi.

Consultînd lista, diabeticii optea­
ză pentru meniul de la dieta cu 
nr. 9, bolnavii de gastrită aleg din 
felurile de mîncare prevăzute la 
dieta nr. 1, în timp ce, cei suferinzi 
de ficat sau colicistită preferă pre­
paratele de la dieta nr. 5.

** Ce zici, tovarășe Ataci, ce me­
niu să aleg 2 — întreabă un „obiș­
nuit" al secției dietetice.

Răspunsul tov. Ion Alaci, respon­
sabilul unității, nu întîrzie. Ca unul 
care activează de 6 ani în acest 
sector al alimentației publice, 
acumulat experiența necesară 
tru a indica meniurile cele 
potrivite consumatorilor.

Incet-încet, 
se întețesc:

— O cremă 
toane !

— O porție 
unt 1

— Piure de
E ora de „vîrf

comenzile de la

de legume, cu

9 
atî-

a
pen- 
mai

mese

cru­

de cartofi fierți,

spanac!
a primului...

Dar seara ?

cu

' g| ;

Secția dietetică de la „Cina" îm­
bracă seara decorul unui restaurant 
obișnuit. Preparatele, firește, sînt 
cu totul altele, astfel că acei că­
rora medicul 
țină dietă nu 
tele indicate.

Din păcate, 
gătite după rețete medicale și con­
form gramajului indicat pentru 
felurite maladii, nu mai pot fi gă­
site în altă parte. întrucît secția 
dietetică d’' la „Cina’ este singura

le-a recomandat să 
mai găsesc prepara-

preparatele dietetice,

de acest fel din Capitală. A existat, 
acum cîțiva ani, un restaurant die- 
tetic-model pe str. C. A. Roseti 21, 
restaurant care servea diferite pre­
parate pentru 9 diete. Meniurile 
erau numerotate și afișate vizibil, 
pe panouri mari, la intrarea în res­
taurant, astfel că consumatorii a- 
veau posibilitatea să-și aleagă din­
tru început preparatele dorite.

Acest restaurant însă — printr-o 
măsură nepotrivită a organelor co­
merciale tutelare — a fost desfiin­
țat, rămînînd să funcționeze doar o 
singură secție dietetică 
Nici secția comercială 
popular al Capitalei nu 
pat de deschiderea mai 
taurante dietetice, deși 
sibilități în acest scop, 
asemenea unități sînt solicitate, este 
cazul să se ia măcar acum măsuri 
pentru înființarea lor.

Cîteva sugestii
Problema unităților dietetice nu 

se pune numai în Capitală, ci și în 
alte orașe din țară.

Este drept că, în diverse localități 
ale țării au luat ființă 15 restau­
rante lacto-vegetariene — ca cele 
din Constanța, Bacău, Brașov, Plo­
iești — și circa 30 lactobaruri mo­
derne. Acestea însă satisfac numai 
parțial cerințele acelora care au ne­
voie de regim alimentar. Pen­
tru aceștia sînt necesare unități 
strict dietetice, încadrate cu surori 
dieteticiene și organizate în așa fel, 
incit — Ia alcătuirea meniurilor — 
să se asigure respectarea cu riguro­
zitate a indicațiilor medicale, lntru- 
cit pînă acum asemenea restaurante 
n-au fost înființate decit în regiu­
nile Banat. Cluj și Mureș-Autono- 
mă Maghiară, este cazul ca sfatu­
rile populare regionale să analizeze 
mai îndeaproape această problemă 
și să ia măsuri pentru înființarea 
unor asemenea restaurante.

S-ar mai putea studia înființarea 
unor cofetării dietetice, în care să 
se vîndă produse de cofetărie adec­
vate. Este necesară, de asemenea, 
sporirea cantităților unor produse, 
puse in vînzare în prezent prin 
„Centrofarm", cum este de exemplu 
șocolata dietetică, obișnuitul dulce 
îngăduit diabeticilor. Luarea unor 
astfel de măsuri, ca și a altora care 
se vor socoti potrivite, va putea 
duce la o mai bună servire în ali­
mentația publică a celor care țin 
regim alimentar.

MTRCEA SCRIPCĂ

la „Cina", 
a Sfatului 
s-a preocu- 
multor res- 
existau po- 

Intrucît
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--------------------------------------- Pe urmele materialelor publicate ----------------------------------

ORGANIZAREA PRODUCȚIEI AGRICOLE
ÎN GOSPODĂRIILE COLECTIVE DIN JURUL ORAȘELOR

D w

>11 IM

Articolele și reportajele publicate în ziarul nostru, ta legătură cw 
problema organizării unor zone legumicole și a unor sectoare puternice' 
zootehnice în unitățile socialiste ale agriculturii din imediata vecinătate, 
a orașelor și a centrelor muncitorești, a suscitat un viu interes în rin-' 
durile cititorilor, care au ținut, în scrisori adresate redacției, să-și co-\ 
munice părerea în această problemă. Dintre aceste scrisori, multe ne-au, 
venit de la președinți de gospodării agricole colective, care arată cum1 

procedat unitățile lor pentru a rezolva problemele legate de sarcini-' 
ce le stau în față în domeniul îmbunătățirii aprovizionării populației, 
ouă, cu păsări, cu lapte și cu legume. Dintre aceste scrisori, sosite' 
urmare a materialelor publicate, înfățișăm în cele 
titlu de schimb

au 
le 
cu 
ca 
cu de experiență.

ce urmează cîteva

pentru 
toamnă, 
cu spa- 
După ce 
culturile 

tîr- 
de

Cit mai multe produse pe piețe
înAflîndu-ne 

apropiere de Bra­
șov, planul 
producție al gos­
podăriei noastre 
colective se cuvine 
să-1 organizăm în 
cerințele de aprovizionare a pieței 
cu lapte, cu păsări, cu ouă și înde­
osebi cu legume și zarzavaturi.

Pe baza acestor cerințe, supra­
fața cultivată cu legume și zarza­
vaturi va spori față de 1961 cu 8 
hectare, ceea ce ne va da posibili­
tatea să însămînțăm în acest an 50 
hectare cu aceste culturi. Paralel cu 
creșterea suprafețelor ce le vom în­
sămînța cu legume și zarzavaturi, 
serele (și pînă acum am obținut re­
colte însemnate de roșii, salată și 
spanac) se vor mări cu 753 metri pă- 
trați. De aici, primele recolte au și 
luat drumul piețelor. Printre al­
tele, am livrat cantități destul de 
însemnate de salată, iar peste cîte­
va zile, vom recolta gulioarele de 
seră. Din cele 2240 kg. roșii de seră 
pe care le vom obține, primele can­
tități vor fi livrate pe la sfîrșitul 
lunii aprilie, lucru ce va contribui 
desigur la aprovizionarea orașului 
cu legume timpurii. Tot în primele 
luni ale anului, din serele noastre 
vor lua drumul pieței și 7.200 kg. 
castraveți și însemnate cantități de 
ardei iute.

Pentru realizarea unor cantități 
cît mai mari de legume și zarzava­
turi, pe aceeași suprafață de teren, 
noi am căutat anul trecut, și vom 
căuta și în acest an, să însămînțăm 
tarlale întinse cu culturi duble. 
Anul trecut, după ceapă verde, spa­
nac și ridichi, am însămînțat varză 
de toamnă, și rezultatele au fost 
bune. Planul de producție l-am de­
pășit, iar veniturile planificate la 
382.742 lei au fost și ele ^depășite, 
ajungînd la 480.225 
ne-am planificat să 
sectorul legumicol 
446.026 lei, dar, prin 
nului, sîntem convinși, pe baza 
perienței dobîndite, că vom ajunge 
la peste 500.000 lei.

de Gh. Ciolan 
președintele gospodăriei colective 

„7 Noiembrie" Codlea-Brașov

funcție și de

lei. în 1962, 
obținem 

un venit 
depășirea

din 
de 

pla-
ex-

Pe lingă cele 50 
de hectare culti­
vate cu legume și 
zarzavaturi, vom 
însămînța și 6 hec­
tare cu cartofi de 

pentru cinci hectare 
contract cu Uniunea 
de consum Brașov.

vară, din care 
am și încheiat 
cooperativelor 
Pe lîngă cartofi de vară, vom mai 
însămînța încă 200 hectare cu car­
tofi de toamnă. Și în privința ace­
stora, am încheiat, pînă în prezent, 
contracte pentru 140 vagoane.

Pe lîngă sectorul legumicol, vom 
dezvolta mult și sectorul zootehnic, 
care anul trecut ne-a adus un ve­
nit de 1.156.624 lei, întrucît în me­
die de la fiecare vacă furajată am 
obținut cîte 2.404 litri lapte. Prin 
sporirea sectorului zootehnic, pen­
tru anul acesta, am planificat veni­
turi de 2.025.800 lei. La aceste reali­
zări, vom ajunge prin valorificarea 
pe bază de contract a 100 viței, a 45 
boi și vaci, a 50 oi. Vom mai valo­
rifica, de asemenea, 150 miei, 7000 
kg. brînză și o însemnată cantitate 
de lapte (8000 hi.). în același timp, 
tot pentru consumul populației, vom 
mai livra 600 porci cu o greutate 
medie de 100 kg. fiecare.

Am amintit, la început, de spo­
rirea numărului de păsări. Acest 
lucru urmează să-l facem, întrucît 
pînă în prezent n-am dat atenția 
cuvenită creșterii păsărilor. Pentru 
început, ne-am propus ca la sfîrși- 
tul anului să avem cîte 571 păsări 
la suta de hectare. Din numărul 
total de păsări ce-l vom obține lă 
sfîrșitul anului, 2000 găini le vom 
opri ca matcă pentru anul viitor, 
cînd avem de gînd să sporim și 
mai mult numărul acestora.

Prin dezvoltarea multilaterală a 
gospodăriei noastre, sîntem con­
vinși că vom contribui cît mai mult 
la aprovizionarea marelui oraș în 
apropierea căruia trăim și muncim, 
realizînd totodată mai multe veni­
turi, care vor contribui la întă­
rirea gospodăriei, la înflorirea pro­
priului nostru trai.

rezervat-o pentru cultura legumelor. 
O bună parte dintre cele 65 hectare 
de grădină vor fi cultivate cu le­
gume timpurii, dintre care 2 hec­
tare cu varză, 5 hectare cu roșii, 7 
hectare cu ardei, 25 hectare cu car­
tofi, 5 hectare cu mazăre 
păstăi și altele. încă din 
am semănat două hectare 
nac și un hectar cu salată, 
vom elibera terenul de
timpurii, vom semăna culturi 
zii de roșii, castraveți, varză 
toamnă, ardei și altele, iar prin po­
rumb, în cultură intercalată, 200 
hectare fasole pentru boabe. Ca să 
producem răsadurile de care avem 
nevoie în grădină, vom semăna 800 
m.p. răsadniță. Pentru 500 m.p.,
am pregătit tocurile, ramele și am 
transportat gunoiul. Pregătirile 
continuă intens. Irigarea a 18 hec­
tare de grădină ne va ajuta de ase­
menea să obținem recolte mari și 
sigure. După socotelile noastre, a- 
vem posibilitatea să aducem pe pia­
ța orașului Craiova cel puțin 140.000 
kg. varză de vară și toamnă, 
335.000 kg. roșii (din care 65.000 kg. 
roșii timpurii), aproape 50.000 kg. 
ardei, 60 tone ceapă, 18 tone vine­
te, 114 tone rădăcinoase, 30 tone 
mazăre verde, 250 tone castraveți și 
dovlecei și alte legume și zarzava­
turi. încă în acest prim an de 
muncă în colectiv, cultura legume­
lor ne va aduce a treia parte din 
totalul veniturilor bănești, restul 
provenind din cultura altor plante 
și (o parte mai mică deocamdată) 
din sectorul zootehnic.

Cît privește creșterea animalelor, 
încă anul acesta, vom procura 50 
vaci, 40 juninci și 16 scroafe. De 
asemenea vom crește 1.100 găini și 
1.100 gîște, rațe pentru

0 ramură
care avem

condiții prielnice, astfel încît vor 
reveni aproape 300 păsări crescute 
la suta de hectare teren arabil, ur­
mînd ca în cursul anului viitor să 
atingem un efectiv de 500—600 pă­
sări la suta de hectare, așa cum a 
stabilit Consfătuirea pe țară a co­
lectiviștilor, la care am avut cin­
stea să iau parte.

Ca să ne asigurăm furajele de care 
avem nevoie, vom cultiva porumb 
pentru siloz în cultură obișnuită, 
precum și în cultură dublă, plus 
secară furajeră, borceag, lucernă, 
iarbă de Sudan și altele. Prin po­
rumbul pentru boabe de pe 100 hec­
tare vom intercala o cultură de 
dovleac, a cărei producție o vom 
folosi tot pentru furajarea animale­
lor. Pînă în toamnă, vom construi 
de asemenea o serie de adăposturi 
pentru animale și păsări.

Avînd în vedere că grădina de 
legume ne va aduce venituri încă 
din primăvară, vom avea posibili­
tatea să repartizăm avansuri în 
bani colectiviștilor și în timpul a- 
nului, pentru care s-a prevăzut în 
planul de producție suma de 400.000 
lei. După calculele noastre, colecti­
viștii vor primi anul acesta în nu­
merar cîte 23,48 lei pentru fiecare 
zi-muncă, valoarea totală urmînd 
să se ridice la circa 37 lei.

Ceea ce am prevăzut în planul de 
producție al gospodăriei noastre se 
poate realiza și noi vom lupta pen­
tru a obține depășirea sa. Ne bi­
zuim între altele și pe sprijinul co­
lectivului de cercetători de la Sta­
țiunea legumicolă experimentală de 
la Ișalnița, ca și pe cel al crescă­
torilor de animale de la gospodăria 
de stat Romanești, care ne vor da, 
fără îndoială, îndrumările de care 
avem nevoie.

ce aduce venituri mari

de

Chirițâ Horovei
președinte

Ing. Ion Petrescu
gospodăria colectivă „Progresul", 

comuna Șivița, raionul Galați
la

ne-a

Ceea ce ne-am propus vom realiza

pete, dintre care —
50 vaci. în prezent 
avem 154 vaci de 
lapte și ne-am pro­
pus ca pînă Ia sfîr­
șitul anului să spo­
rim efectivul la 250 
capete. Prin orga­
nizarea mai bună 
a muncii față de 

trecuți, prin ridicarea calificării și 
permanentizarea îngrijitorilor, pre- 
și printr-o furajare corespunzătoa-

De curind a avut loc la Teatrul de Stat Oradea, secția romînă, 
premiera piesei „Fata cu pistrui" de Andrei Uspenski, în regia 

lui Vaierlu Grama. în clișeu : O scenă din spectacol
Foto 1 AGERPRES

Filme noi pe ecranele Capitalei

i
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, Cavaleria Rusticană
YJTFwSWS?! «1 Paiațe, 19,30 : Tea- 

I I ’. trul ăe Operă șl Ba-
IlilUlK let al R.P.R. ; Dlaci-

diavolului, 19,30: 
XIlMlJvtl Teatrul Național „I.

L. Caragiale" (Sala 
Comedia) i Năpasta, 

19,30î Teatrul Național „I. L. Cara- 
gLale" (Sala Studio) i Ciocîrlia, 19,30: 
Teatrul ,,C. I. Nottara“ (Sala Magheru); 
Băieții veseli, 20 : Teatrul ,,C. I. 
Nottara" (Sala Studio) ; Cum VĂ place, 
19,30 : Teatrul Lucia Sturdza Bulandra 
(Sala din Schitu Măgureanu) ; Cred în 
tine, 19,30 : Teatrul Lucia Sturdza Bu­
landra (Sala din str. Al. Sahia) ; Fata 
cu pistrui, 19,30 : Teatrul Muncitoresc 
C.F.R. — Giulești ; Celebrul 702, 19,30 • 
Teatrul de Comedie ; Nila, 20 ; Tea­
trul pentru tineret și copii (Sala pen­
tru tineret) ; Băiatul din banca a doua, 
17 : Teatrul pentru tineret și copii (Sala 
pentru copii) ; Lysistrata, 19,30 : Tea­
trul de Stat de Operetă > 7 note pot­
covite, 20 : Teatrul satiric muzical „C. 
Tănase“ (Sala Savoy) ; Concert în re, 
hazliu, 20 : Teatrul satiric muzical ,,C. 
Tănase" (Sala Victoria) j Ciri Biri Bora, 
20 : Teatrul Evreiesc de Stat ; Cea mal 
frumoasă stea, 16 : Teatrul „Țăndărică44 
(Sala Orfeu) ; Călftțul cocoșat, 16 : Tea­
trul „Țăndărică" (Sala din Academiei) ; 
Șl în glumă... 
O.S.T.A. (Sala 
20 : Circul de

»1 în 
Dalie») i 
Stat.

•erto», 20,30 ; 
Berliner Circus,

s-l
Patria, București, Gh.
Doja, Alex. Sahia, 23 
August; Insula: Repu­
blica; Profesorul Mam- 
’ ' * “ Frlmu i
...________ ___ r Ma-
gheru. E. Pavel, Mio-

furat o bombă :

CINEMA Muzicantul orb :

rița t Balada Siberiei : ’ V. Alecsandri i 
Făclii : Lumina j Marinarul îndrăgostit : 
Maxim Gorki » Drumul spre înalta so­
cietate : Central j Poveste despre o fată: 
Victoria j Alexandr Nevskl : Tineretu­
lui ; Coada privighetorii — Animalele 
arctice — Jos din pat — Vreau să știu 
tot — nr. 18 — El Greco în Toledo : 
Timpuri noi j Program special pentru 
copii — dimineața, Cazacii — după 
amiază t 13 Septembrie » In noaptea 
spre 13 î înfrățirea între popoare, Fla­
căra i Nu e loc pentru animale sălba- 

8 tice : Cultural, Munca ; Tom-Degețelu! : 
| Alex. Popov, Arta, Volga ; Cîntecul 
$ porumbiței cenușii : 8 Martie ; Fata cu 
8 chitara • Grivița . Primele încercări : 
? V. Roaită Libertății ; Secerișul verde : 
8 Unirea, G. Bacovia ; Rosemarie : T. Via 
| dimirescu i Salt spre glorie : Popular ; 
o Porto-Franco : Moșilor i Zece pași spre 
g răsărit • Donca Simo » Pretutindeni tră- 
8 lese oameni : 16 Februarie j Călătorie

peste trei mări .* M. Eminescu i Cer 
senin : I. Plntilie ; Intîlnire pe cablu t 
8 Mai î Don Giovanni: Floreasca i Te 
iubesc viață ; N. Bălcescu j Flăcări tn 
Taiga : Luceafărul ; Sosește circul : 
Olga Bancic » Soarta unul om : Drumul 
serii : Bufonul regelui : 30 Decembrie ■. 
Caidul : Aurel Vlaicu ; Copilul trupei : 

Delavrancea.
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în cursul acestei luni, vor rula 
pe ecranele cinematografelor din 
Capitală 13 noi filme.

Printre acestea, menționăm în 
primul rînd „Pace, noului venit", o 
producție a studioului „Mosfilm" — 
film distins cu premiul pentru ori­
ginalitate și cu premiul criticii ita­
liene la Festivalul Internațional al 
Filmului de la Veneția din 1961. Re­
gia și scenariul filmului sînt reali­
zate de Leonid Zorin, Alexandr 
Alov și Vladimir Naumov. Eveni­
mentele dramatice pline de tensiu­
ne ale acestui film se petrec în ul­
tima zi al celui de-al doilea război 
mondial, pe pămîntul Germaniei.

Publicul spectator Va putea vizio­
na și alte valoroase filme sovietice 
ca „Cetatea Hurramzamin", „Nana" 
și „Dragostea lui Alioșa". Pe ecrane 
rulează deja filmul „Muzicantul 
orb".

Filmul „Muzicantul orb" este 
realizat după cunoscuta povestire 
cu același nume a lui V. Korolenko. 
Scenariul aparține lui Iosif Mere- 
vici, iar regia este realizată de Ta­
tiana Lukașevici.

Subiectul filmului „Cetatea Hur­
ramzamin" este inspirat dintr-o le­
gendă reprodusă de marele poet 
tadjic Abul Kasim Firdusi în epo­
peea sa „Sahnome".

O altă producție cinematografică 
care s-a bucurat de un succes deose­
bit este filmul japonez „Insula", creat 
după scenariul lui Kaneto Shindo, 
care este totodată și regizorul prin­
cipal. îmbrăcînd forma unui poem 
cinematografic, filmul descrie viața 
unei familii de țărani japonezi pe

o insulă minusculă, efortul lor coti­
dian pentru a smulge țărînii sterpe, 
rodul necesar hranei. Pentru meri­
tele lui deosebite, filmul a fost dis­
tins cu Premiul de aur la Festiva­
lul Cinematografic Internațional de 
la Moscova din 1961.

Un alt film care va putea fi vizio­
nat în această lună, este o produc­
ție a studiourilor cinematografice 
iugoslave, film denumit „Perle ne­
gre".

Acțiunea filmului francez „Sentin­
ța", realizat de Marcel Moussy și 
Jan Valeră, se petrece la sfîrșitul 
celui de-al doilea război mondial, 
în Franța, într-un orășel, din Nor­
mandie. Cinci oameni sînt arestați 
și condamnați la moarte de către 
ocupanții hitleriști. Ei sînt deose­
biți ca ocupație, concepție, dar 
sînt legați prin cauza comună: 
lupta împotriva fascismului.

Studioul cinematografic „Defa“- 
Berlin a realizat filmul „Frumoasa 
Lurette".

Spectatorii vor putea viziona și 
alte filme ca „Fii fericită, Ani“, o 
producție bulgară, „Făclii", film 
cehoslovac, și „Cursa de 100 km.“, 
o producție a studiourilor cinema­
tografice italiene.
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anii 
prin 
cum
re, am reușit să obținem anul trecut 
cîte 2.025 litri de lapte de la fiecare 
vacă furajată, planul fiind depășit. Am 
reușit astfel ca, în anul trecut, să li­
vrăm pentru aprovizionarea populației 
cantitatea de 159.180 litri lapte de vacă. 
De asemenea, pe baza contractelor în­
cheiate, am mai contribuit la aprovizio­
narea orașului cu 200 porci îngrășați, 
cu 30.000 litri de lapte de oaie, 2.000 
păsări și cu alte produse.

Prin dezvoltarea fermelor de animale 
și de păsări, gospodăria noastră are po­
sibilitatea în acest an să livreze statului

00 : Emisiunea
pentru cluburile din 

i. Din cu* 
Telejurnalul 

săptămînii •, Ridicarea 
î ÎNF calificării profesio-
Idu V L61UNF nale, preocupare per­

manentă a colectivu- 
nostru j „Inovații și inovatori" la 

F.C.M.E. j O după amiază la clubul 
Uzinelor ..Grivița Roșie“ » Program 
muzical înregistrat pe peliculă.

Gospodăria co­
lectivă „Progresul" 
din comuna Șivița 
este situată în ime­
diata vecinătate a 
orașului Galați. A- 
cest lucru a deter­
minat consiliul de 
conducere al gospo­
dăriei să-și îndrepte 
atenția spre dezvoltarea mai puternică 
a unor ramuri de producție menite a 
contribui la aprovizionarea orașului.

O parte din terenul gospodăriei noas­
tre, aflîndu-se în lunca Prutului,
dat posibilitatea de a cultiva pe o mare 
suprafață legume și zarzavaturi. Anul 
trecut, de exemplu, grădina de zarzava­
turi și legume a ocupat 50,5 hectare. 
Aplicînd la timp toate regulile agro­
tehnice indicate pentru aceste culturi, 
la roșii am obținut în medie o produc­
ție de 33.000 kg. la hectar, iar de pe 
unele suprafețe cu roșii timpurii, pro­
ducția a fost de peste 50.000 kg. la 
hectar. Producții mari am realizat și la 
celelalte culturi de zarzavaturi și legu­
me, reușind să depășim sarcina stabilită 
în această privință de Directivele celui 
de-al IlI-lea Congres al P.M.R., care 
prevede ca pînă în 1965 să se obțină 
circa 17.000 kg. legume și zarzavaturi 
la hectar. In 1961, noi am izbutit să 
recoltăm cîte 18.400 kg. la hectar. Cît 
de rentabilă este această ramură, ne-o 
dovedesc nu numai producțiile mari ce 
se obțin, ci și veniturile importante 
realizate, care în 1961 au fost, la gos­
podăria noastră, de 1.343.382 lei.

Rezultatele obținute pînă acum ne-au 
îndemnat să dezvoltăm și mai mult le­
gumicultura. Pe baza planului de pro­
ducție întocmit pentru anul 1962, noi 
am și încheiat contracte pentru livrarea 
a 695 tone roșii, 100 tone cartofi, 286 
tone diferite alte legume și zarzavaturi. 
Pentru realizarea acestor cantități cu 
mult sporite față de anul trecut, s-au 
luat măsuri ca grădina de legume 
fie mărită cu 12 hectare.

tn gospodăria noastră, s-a acordat 
ultima vreme o atenție mai mare 
dezvoltării sectorului zootehnic. In 1961, 
numărul bovinelor a sporit cu 200 câ­

a r
sfatului popular al Capita- 
se va prezenta azi în sala

Bre
SCRIITORII AUSTRALIENI 

Dymphno Cusak și Norman Freehill, 
care ne vizitează țara la invitația 
Institutului romîn pentru relațiile 
culturale cu străinătatea, au avut 
întrevederi în ultimele zile la Co­
mitetul Național pentru Apărarea 
Păcii, la Consiliul Național al Fe­
meilor și la Editura pentru litera­
tură universală. ~ 
peții au asistat 
și spectacole.

ORCHESTRA
RU“ a Filarmonicii de Stat 
Enescu", în turneul ce-l întreprinde 
pînă la 11 februarie, va mai 
concerte în Slatina, Drăgășani, 
nicu Vîlcea, Călimănești 
nădie.

CONCERTUL SIMFONIC 
8 februarie, ora 19,45, dat 
chestra simfonică a Radiodifuziunii 
în sala studioului de concerte va 
fi dirijat de Paavo Berglund (Finlan­
da). Programul cuprinde lucrări de : 
George Enescu, Serghei Prokofiev, 
Ian Sibelius și Schumann.

IN TURNEUL SĂU PRIN REGIU­
NE, Ansamblul de cîntece și dansuri 
„Ciprian Pommbescu" din Suceava 
a poposit și la Cîmpulung Moldova, 
unde a prezentat în premieră un 
nou spectacol.

Spectacolul a fost apreciat în mod 
deosebit, pentru faptul că a adus pe 
scenă cîntece și dansuri din folclorul 
regiunii, ca de pildă : suita de dan­
suri bucovinene, „Ciobănașul", aran­
jamentul muzical „Huțulca din Bro- 
dina" și altele. (ARTEMIZA IGNĂ- 
TESCU, corespondent voluntar).

„BUCUREȘTI, INIMA ȚĂRII" 
este titlul noii premiere a Ansam­
blului folcloric de cîntece și dan-

sibilitatea în 
230.000 litri lapte de vacă, 550 porci 
grași, 10.000 păsări și alte produse.

In ultimul timp, în gospodăria noas­
tră s-a creat o nouă ramură pentru ob­
ținerea de noi produse necesare apro­
vizionării populației. Pe unele terenuri 
situate în pantă și neproductive, prin 
lucrări de terasare și prin alte amena­
jări, s-a înființat un sector vitipomicol, 
care cuprinde 43 hectare cu viță nobilă, 
în mare parte cu soiuri de masă și 12 
hectare cu pomi fructiferi. In acest an, 
tot pe terenuri neproductive, vom mai 
planta încă 27 hectare vie și 2,5 hec­
tare cu pomi fructiferi (meri). La in­
trarea pe rod a acestor plantații, gospo­
dăria noastră va aproviziona orașul cu 
mari cantități de struguri și fructe. De 
altfel, chiar din acest an, vom trimite 
pe piața orașului primele cantități de 
produse din sectorul vitipomicol.

Urmînd îndrumarea partidului, stră- 
duindu-se să dea viață învățămintelor 
dobîndite la Consfătuirea pe țară a co­
lectiviștilor fruntași, colectiviștii noștri 
sînt hotărîți ca, în fiecare ramură de 
producție, să realizeze tot mai multe 
produse.

păsări și alte produse.
ținerea unor recol­
te sporite la hec­
tar, se desfășoară 
o susținută în-

în adunarea ge­
nerală a colectivei, 
care a avut loc nu 
de mult, discu- . . . . . - —,------ —
țiile cele mai am- “tn comuna Ștefanești, raionul 1 Mai- trecere între cele 
ple au fost duse în București ...........................
legătură cu sar- —
cinile noastre în 
ceea ce privește dezvoltarea secto­
rului legumicol, creșterea șeptelului 
de animale și înființarea unui sec­
tor avicol.

De ce tocmai asupra acestor pro­
bleme au insistat colectiviștii în 
discuțiile lor ? Pentru că, pe lîngă 
culturile mari, aceste sectoare con­
tribuie la asigurarea aprovizionării 
populației cu produse agroalimen- 
tare și totodată aduc venituri im­
portante gospodăriei. Iată, mă voi 
referi la cîteva date concrete. Anul 
trecut, bunăoară, sectorul legumicol 
al colectivei noastre cuprindea o 
suprafață de 30 hectare. De aici, am 
recoltat importante 
produse legumicole și am obținut 
venituri în valoare de peste 240.000 
lei. Pentru anul acesta, nu ne-am 
mulțumit numai cu atit și, în con­
secință, am mărit suprafața de gră­
dină la 75 
fi irigate.

Cu grija 
scontate și 
frele planificate, am luat din timp 
o serie de măsuri ca: transportul 
bălegarului la grădină pentru ame­
najarea paturilor calde ale răsadni­
țelor, reorganizarea brigăzilor și 
urmărirea pregătirii oamenilor la 
cursurile agrozootehnice de masă, 
cursuri organizate de 
Iar raional 1 Mai la 
dăriei, asigurarea — 
comitetului executiv 
popular raional — a 
lemnos pentru confecționarea ra­
melor necesare răsadnițelor, asigu­
rarea geamurilor și rogojinelor.

Pînă acum, avem semănate în ră­
sadnițe ; roșii timpurii pe o supra­
față de 600 m.p., ardei grași pe 200 
m.p., varză pe 300 m.p., vinete pe 
110 m.p., salată pe 100 m.p., far sub 
zăpadă am semăhat 8 
spanac. De remarcat că

Andrei M. Radu
președintele gospodăriei colective

cantități de

mărit suprafața de gră- 
hectare din care 63 vor

de a obține recoltele 
chiar de a depăși ci-

sfatul popu- 
sediul gospo- 
cu sprijinul 
al sfatului 
materialului

hectare cu 
pentru ob-

două brigăzi le­
gumicole existen­
te, conduse de har­

nicii brigadieri Gh. Palade și Radu 
I. Marin, întrecere pornită chiar 
din prima zi a pregătirii grădinii. 
Brigadierul legumicol Gheorghe 
Palade s-a angajat, în adunarea ge­
nerală, ca brigada sa să depășească 
producția pe anul 1962 cu 25 la 
sută față de planul de grădină. 
Sîntem convinși că vom obține re­
colte frumoase din sectorul legumi­
col, iar veniturile planificate din 
această ramură, în valoare de peste 
1.100.000 lei, vor fi realizate și chiar 
depășite.

Pe baza învățămintelor Consfă­
tuirii pe țară a țăranilor colecti­
viști, anul acesta, ne-am propus să 
înființăm un sector avicol. Noi 
avem condiții prielnice pentru a 
crește un număr important de pă­
sări de baltă, fără prea multă bă­
taie de cap. Pentru aceasta, am pre­
văzut deocamdată cumpărarea, de 
la stațiunea de incubație avicolă 
din Băneasa a 1.500 boboci de rață 
și 500 boboci de gîscă. Cu sprijinul 
comitetelor executive al- sfaturilor 
populare comunal Ștefăneștl și al 
raionului 1 Mai, ne îngrijim de pe 
acum de procurarea materialelor 
necesare pentru cotețe.

Am vorbit doar de două din ra­
murile importante ale gospodăriei 
noastre colective, 
ne gîndim 
mult și să 
noastre au 
colectiviștii 
volte cît mai mult gospodăria. Nu-i 
întîmplător faptul că adunarea ge­
nerală a gospodăriei noastre colec­
tive a aprobat ca, începind cu anul 
acesta, să trecem la sistemul de re­
tribuire suplimentară pentru depă­
șirea producției medii planificate. 
Sîntem siguri că ceea ce ne-am pro­
pus, vom realiza.
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De asemenea oas- 
la diverse concerte

„BARBU LĂUTA-
„George

Și

da 
Rîm- 
Cis-

de 
de

joi. 
or-

v i
suri al 
lei care
C.C.S. din str. Lipscani, Soliști: Ana 
Pop-Corondan, Ana Bălăci, Aurel 
loniță, Ștefania Stere, Tudor Heica 
și alții. Conducerea muzicală: Vio­
rel Doboș ; scenografia Traian Ni- 
țescu, regia: N. Frunzetti.

COLECTIVUL secției de estradă 
a Teatrului de Stat Constanța a 
prezentat în premieră spectacolul 
concert „Mozaic-Constanța" de Eu­
gen Mirea și Sașa Georgescu. Mu­
zica de Ion Vasilescu, H. Mălinca; 
nu, Florentin Delmar, George Gri-1 
goriu, Aurel Manolache și alții. 
Regia artistică — Petru Mihail, 
conducerea muzicală — Aurel Ma­
nolache, scenografia — Gh. Voines- 
cu, iar coregrafia — Botzi Szabo.

Din primul

ramuri pe care 
să le dezvoltăm cît mai 
le consolidăm. Planurile 
început să prindă viață, 
fiind hotărîți să-și dez-

an
Anton Anzolini 

președintele gospodăriei colective 
din comuna Cernele-Craiova

Lampa de petrol, care și-a trăit 
traiul, are perspectiva de a 
în scurtă vreme o piesă de 
Locul ei îl la tn tot mail 
locuri, becul electric, care, 
mina lui strălucitoare și 
aduce bucurie în casele

deveni 
muzeu, 

multe 
cu lu- 
veselă, 

țăranilor 
muncitori din cele mai îndepărtate 
sate și cătune. Tn istoria fiecărui 
sat, electrificarea este consemnată 
ca un eveniment deosebit. Mărturie 
în aceas'ă privință stau nenumărate 
scrisori. Redăm, mal jos, cîteva din 
acestea.

Toate casele sînt acum 
luminate

Prin terminarea lucrărilor 
Păgubeni, întreaga comună 
nești e acum electrificată.

alte 13 sate care fuseseră electrifi­
cate parțial. Spre bucuria noastră, 
realizările au mers progresiv. Ast­
fel, am încheiat anul 1961 cti un 
bilanț rodnic: 31 noi sate electrifi­
cate, printre care Urvînd, Grăni­
ceri, Mocrea, Cuzap, Olosig, Vaida, 
Nușfalău. Tot anul trecut, s-au mai 
executat șt alte lucrări. Un număr 
de 14 sate au fost racordate la 
sistemul electroenergetic local, iar 
în alte 14 sate s-au extins rețelele 
electrice și de iluminat public.

Cea mai mare parte a acestor lu­
crări au fost executate pe suporți 
din beton armat. In total, în sate­
le regiunii Crișana, s-au instalat 
anul trecut 65 posturi de transfor­
mare și s-au efectuat 310 km. rețele 
de distribuție și iluminat public.

cit, lucrările au fost terminate la 
timp, ceea ce a făcut ca, de curînd 
pe străzile comunei Topîrcea să se 
aprindă becurile electrice.

Numeroși cetățeni au dat ajutor 
la executarea lucrărilor de electrifi­
care. Printre cei mai vrednici, care 
s-au situat în fruntea aoestei acțiunf, 

' 7_„j Marandici,
Dordea, Dumitru Mărgineanu, 
Fanea și alții.

E. ILEA
activist de sfat popular

au fost locuitorii Petre 
Maria
Petru

I

Se sfătuiesc să extindă 
rețeaua electrică

Cu toate că gos­
podăria noastră 
colectivă n-a îm­
plinit nici o jumă­
tate de an de la 
constituire, noi am
pornit de la început cu hotărire pe 
drumul muncii în colectiv, întrucît 
comuna e colectivizată aproape în 
întregime și avem posibilități largi 
de dezvoltare. Avem pămînt bun, 
oameni harnici, posibilități de iri­
gare a unor culturi.

Apropierea de Craiova ne-a de­
terminat să stabilim încă de la 
început drumul pe care trebuie să

mergem în dez­
voltarea ramurilor 
de producție. Pu- 
nînd pe primul 
plan culturile ce­
realiere, noi ne-am

propus să dezvoltăm pe scară largă 
și cultura legumelor. O altă ramură 
spre care ne-am îndreptat atenția 
este creșterea animalelor.

Dar să vedem pe scurt ce prevede 
despre toate acestea planul de pro­
ducție al gospodăriei noastre, plan 
aprobat în unanimitate de colecti­
viști. Aproape 9 la sută din su­
prafața terenului nostru arabil am

ta satul 
Dărmă-

Avem 
acum lumină din belșug în case, pe
ulițe, peste tot. Ne bucurăm mult 
că ta noua școală din satul Păgu­
beni, acum cînd timpul e închis și 
cețos, copiii noștri nu-și mai strică 
ochii fa lumina lămpii de petrol.

GH. PACURICI 
țăran muncitor

In satele regiunii Crișana
tn anul 1959. numărul satelor 

electrificate din regiunea Crișana 
era de 114. Ca urmare a măsurilor 
luate, în anul I960, volumul de lu­
crări executate a crescut. Lumi­
na electrică a pătruns în încă 
10 sate și s-au extins rețele­
le de distribuție existente în

MIRCEA BUCUROIU 
funcționar

S-au aprins becurile 
electrice

Anul trecut^ în comuna Topîrcea 
din raionul Sibiu, a avut loc o adu­
nare populară avînd ca obiect elec­
trificarea Discuțiile purtate au fost 
vii, căci fiecare a tinut să-i 
părerea să facă sugestii și 
neri. să participe la lucrări, 
ca munca să se desfășoare 
bine, s-a ales atunci și un 
care, trebuie spus, s-a achitat 
deplin de sarcina pe care i-au în­
credințat-o cetățenii.

Datorită felului ta oare s-a mun-

și arate 
propu- 
Pentru 

cit mai 
comitet, 

pe

Numeroși colectiviști din comuna 
Smeeni și-au durat în ultimii ani 
locuințe frumoase și trainice. Pe 
strada „Sfatului", de pildă, numai 
anul trecut au răsărit 50 de case 
noi. Apariția noilor străzi în co­
mună aduce la ordinea zilei pro­
blema extinderii rețelei electrice. 
Deipre această treabă au discutat, 
nu de mult, la o sesiune a sfatului 
popular, deputății din comuna Sme- 
eni. tn raportul prezentat, s-a pro­
pus extinderea rețelei electrice pe 
străzile nou înființate, ca și în sa­
tele arondate la comună prin îmbu­
nătățirea împărțirii administrative 
a teritoriului. Propunerea fiind vo­
tată în unanimitate de participanții 
la sesiune, s-a hotărît convocarea 
unei adunări populare pentru a se 
aproba cheltuielile necesare.

C. BERESCU 
colectivist

Școala de meserii ] 
Timișoara

Bd. 23 August nr. 15 Telefon 29-87 {
LIVREAZĂ pe bază de co-1 

mandă fermă, FĂRĂ REPARTIȚIE, ) 
în anul 1962, următoarele produse : |

Mașini de grosime de 600 mm, I 
cu electromotor.

Mașini de geluit de 400 mm. <
Mașini de găurit de banc, cu j 

electromotor. j
Cap divizor simplu.
Foarfeci de tăiat tablă de banc, l 
Menghini paralele de 100 mm. { 
La cerere scrisă, comunicăm j 

descrierea tehnică a acestor pro- j 
duse.

Ieri seară pe patinoarul artifi- 
„23 August' din Capitală s-a dis-cial 

putat meciul jde hochei pe ghiață_în- 
tre echipele 
heit Berlin, 
va participa 
nală „Cupa 
prilejuit un 
încheiat cu scorul de 4—2 (1—1 ; 1—0 ; 
2—1), în favoarea hocheiștilor berli- 
nezi.
• Astă-seară, de la ora 19,30, 

sala uzinelor „Semănătoarea" 
Capitală are loc cea de-a. doua 
niune de box din cadrul fazei a 
a campionatului republican de 
flcare (seniori și juniori).

• în urma disputării partidelor în­
trerupte. turneul interzonal de șah 
de la Stockholm are din nou doi li­
deri : cehoslovacul Filip și america­
nul Fischer, fiecare cu cîte 5 puncte. 
Urmează în clasament Uhlmann 
(R.D. Germană) cu 4*/i puncte, Bol- 
bocan (Argentina) Pomar (Spania) 
cîte 4 puncte, Gligorici (Iugoslavia), 
Benko (S.U.A.) cîte 3 puncte, Petro-

Știinta București și Ein- 
care, după cum se știe, 
la competiția internațio- 
București" întîlnirea a 

frumos spectacol sportiv,

în 
din 

reu- 
II-a 

cali-

sian (U.R.S.S.) 3 puncte și o partidă 
mai puțin jucată. Rezultatele parti­
delor ~ '
1-0;

întrerupte : 
Petrosian—Korcinoi 

Uhlmann—Herman 
Korcinoi remiză;
1-0.

• Aproape 500 ____ ______
din comuna M. Kogălniceanu, raio­
nul Medgidia, au participat pînă 
acum la concursurile de săniuțe, 
schi. șah. tenis de masă, trîntă și 
gimnastică, în cadrul Spartachiadei 
de iarnă a tineretului Această popu­
lară competiție a atras un mare nu­
măr de sportivi și în alte localități 
din raion, printre care Basarabi, Cer­
navoda și Medgidia. La 
organizate de consiliul 
sportive „Știinta" 
luat parte aproape 1 000 de 
din care jumătate la săniuțe. Iar 200 
la gimnastică La disciplinele din ca­
drul Spartachiadei au participat pină 
acum peste 8 000 de tineri din între­
prinderile, instituțiile, școlile și uni­
tățile agricole socialiste din raionul 
Medgidia.

Fischer—Barcza 
remiză ; 

1—0 ; Gehller—
Benko—Schweber

tineri colectiviști

întrecerile 
asociației 

din Cernavoda, au 
tineri,
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VACANȚĂ STUDENȚEASCĂU

i

La începutul săptămînii, în- 
tr-una din dimineți, am fost 
de față la o scenă care ne-a 

mutat, pe nesimțite, în plin ano­
timp călduros. Cetățenii care, la 
ora aceea timpurie, grăbeau spre 
stația autobuzului din Piața Scîn- 
teii, s-au oprit din mers atrași de 
o priveliște deosebită. Zeci și 
sute de tineri, în ținută sportivă, 
îmbrăcați în haine călduroase de 
iarnă, purtînd în spate rucsa­
curi șj pe umeri schiuri, mergeau 
spre gara Băneasa. Pe sub arca­
dele castanilor de la șosea, se des­
fășura o adevărată paradă a vo­
ioșiei, și această voioșie molipsi­
toare i-ar fi făcut să încarce cu 
anticipație fiorii primăverii și pe 
cei mai puțin iubitori ai plimbă­
rilor în aer liber.

Șl dacă în clipa aceea, nepre- 
cupețindu-și timpul, trecătorul 
ar fl pornit pe urma șirurilor de 
băieți șl fete, potrivindu-și pasul, 
voinicește, ar fi aflat că, în zorii 
zilei de luni, peste 1000 de stu­
denți și-au dat întîlnlre în gara 
amintită, de unde un tren cu 17 
vagoane avea să-l poarte pe Va­
lea Prahovei, spre taberele de o- 
dihnă de la Sinaia, Bușteni, Pre­
deal...

Hotărît, dimineața aceea de Iar. 
nă prevestea nu numai o singură 
„zi bună", ci o întreagă decadă, 
durata unei vacanțe studențești.

Dintre băieții și fetele care au 
părăsit luni dimineață Bucureștii, 
unii vor gusta din bucuriile aces­
tei vacanțe întîia oară. Alții vor 
avea prilejul să-și compare im­
presiile: cele de anul acesta cu 
cele din anul trecut și chiar dacă 
programul bogat al taberei nu le 
va îngădui răgazuri prea mari, 
vor avea timp să reflecteze asu­
pra schimbărilor de la an la an, 
asupra îmbunătățirilor continui, 
simțite zi de zi și care-1 întîm- 
plnă pretutindeni, în sălile de curs 
și în laboratoare, în cantine și în 
cămine, în taberele de odihnă.

Cu atît mai edificatoare sînt 
asemenea reflecțiunl, cu cît rit-

datele 
recen- 
1960—

mul dezvoltării Învățămintului, ca 
și al tuturor ramurilor construc­
ției socialiste, este atît de impe­
tuos încît trecutul cel mai apro­
piat, la intervale scurte, îți poate 
oferi uluitoare termene de compa­
rație.

Era tocmai în pragul vacanței 
studențești cînd a apărut în ziare 
Comunicatul Direcției Centrale 
de Statistică cu privire la înde­
plinirea planului de stat pe anul 
1961, în care sînt cuprinse șl o 
seamă de date privind învățămîn­
tul superior.

Aflăm, bunăoară, din Comuni­
cat că, în anul școlar 1961—1962, 
au fost cuprinși în învățămîntul 
superior 81.400 studenți.

O simplă confruntare cu 
statistice anterioare, foarte 
te, respectiv cele din anul
61 arată o creștere cu 9416 stu­
denți, cu 13,1 Ia sută mal mulți 
decît în anul universitar prece­
dent I

Tot în cursul anului care a tre­
cut — se arată în Comunicat — 
s-au dat tn folosința învățămîntu- 
lui superior săli de cursuri șî la­
boratoare în suprafață de 15.000 
m.p., cămine studențești cu peste 
11.500 locuri (mai bine de o trei­
me din numărul total de locuri e- 
xlstente în anul precedent), canti­
ne pentru aproximativ 6100 stu­
denți.

Asupra harnicului detașament 
de peste 81.000 al celor ce învață 
în universități și Institute supe­
rioare, veghează necontenit grija 
unui părinte Iubitor șl atent — 
Partidul.

Beneficiarilor acestei griji le ră- 
mîne să răspundă cu multă silință 
la învățătură, să se gîndească la 
modul în care mîine vor trebui 
să-și pună cunoștințele doblndite 
astăzi în slujba cerințelor econo­
miei, științei, culturii noastre so­
cialiste, a sarcinilor pe care par. 
tidul ni le pune tn față.

ii Numirea ministrului 
R. P. Romîne în Etiopia

Printr-un decret al Consiliului de 
Stat, tovarășul Mircea Nicolaescu, 
ambasador extraordinar și plenipo­
tențiar al R.P. Romîne în Republica 
Arabă Unită, a fost acreditat și în 
calitate de trimis extraordinar și 
ministru plenipotențiar al R. P. Ro­
mîne în Etiopia.

Anul acesta, capacitatea de pro­
ducție a sectorului textil de la fa­
brica de relon de la Săvinești se va 
dubla. In acest scop, sectorul va fi 
dotat cu o serie de utilaje noi, mo­
derne, cum sînt: mașini pentru du­
blat fire, pentru bobinat fire supra- 
elastice, pentru fire voluminoase 
etc. O parte din aceste mașini pre­
văzute a intra în funcțiune la sfîr­
șitul primului semestru al anului au 
și început să producă de pe acum.

Deschiderea expoziției „20 de ani 
de la crearea Partidului Muncitoresc Polonez"
In sala din Bd. 6 Martie nr. 25 

din Capitală s-a deschis marți la 
amiază expoziția „20 de ani de la 
crearea Partidului Muncitoresc Po­
lonez".

Au participat reprezentanți ai In­
stitutului de istorie a partidului și 
Institutului romîn pentru relațiile 
culturale cu străinătatea, ai Minis­
terului Afacerilor Externe, activiști 
de partid și ai organizațiilor de 
masă, ziariști, un numeros public.

Au fost prezenți șefi ai misiuni-

lor diplomatice ale țărilor socialist^ 
acreditați la București și alți mem­
bri ai corpului diplomatic.

Cu prilejul deschiderii expoziției 
au luat cuvîntul directorul Institu­
tului de istorie a partidului de pe 
lingă C.C. al P.M.R., I. Popescu-Pu- 
țuri, și Janusz Zambrowicz, amba­
sadorul R. P. Polone la București.

Cei prezenți au vizitat apoi expo­
ziția.

(Agerpres)

BORIS BUZILA!

------------ iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin------------- 

INFORMAȚII
A sosit în țara noastră o delegație 

condusă de Molnar Janos, adjunct al 
ministrului Culturii din R.P. Ungară, 
pentru o vizită de informare în pro­
blemele învățămintului superior. 
Marți, delegația a fost primită de I. 
Murgulescu, ministrul învățămintului 
și Culturii, precum și de Ștefan Bă­
lan, adjunct al ministrului învăță- 
mîntului și Culturii.

★
în Capitală a avut loc o consfătuire 

organizată de Ministerul Metalurgiei 
și Construcțiilor de Mașini, în cola­
borare cu Ministerul Industriei Pe­
trolului și Chimiei, privind îmbună­
tățirea calității vopselelor și a pro­
cedeelor de vopsire a mașinilor, uti­
lajelor și instalațiilor industriale pro­
duse în țară.

★
La Casa prieteniei romîno-sovietiee 

din Capitală, tov. Octav Livezeanu, 
vicepreședinte al Institutului romîn 
pentru relațiile culturale cu străină­
tatea, a conferențiat marți după- 
amiază despre „Succesele politicii de 
pace a Uniunii Sovietice în anul 
1961".

De un binemeritat succes se bucură produsele fabricate la uzinele „1 
Mai" din Ploiești. In clișeu : as pect de lucru din sectorul de dantu- 

rare în V.
Foto j AGERPRES

Tot despre produse lactate e vorba...

Cooperația de consum
• Cooperația de consum din țara 

noastră cuprinde în prezent peste 
5.600.000 membri, organizați în 2.700 
de cooperative de consum.

• In ultimii ani, rețeaua coope­
rației de consum a înregistrat o 
creștere simțitoare. Numai în anul 
1961, la sate și orașe, s-au dat în fo­
losință 160 de localuri în care s-au 
amenajat 300 de unități de desfa­
cere. Anul acesta, vor fi date în fo­
losință alte 420 de clădiri, care vor 
cuprinde un număr de 730 de uni­
tăți.

în continuă creștere
• în anul 1962, se vor desface prin 

cooperativele de consum, conform 
prevederilor, cu 11,5 la sută mai 
multe mărfuri ca în anul trecut

• In regiunile țării, se desfășoară 
în prezent adunări generale ale 
membrilor cooperativelor de con­
sum, precum și consfătuiri ale aces­
tora. La cele 5.500 de adunări ge­
nerale care au avut loc pînă acum, 
au participat aproape 1.800.000 de 
membri, iar la cele 52.000 de consfă­
tuiri, peste două milioane de mem­
bri ai cooperativelor.

Centre de schi pentru copii

★
terminat recent con- 
tineretului. Clădirea 
sală de spectacole cu 

de

schi, bob și 
cu U.C.F.S.

Federația romînă de 
alpinism, în colaborare 
a regiunii Ploiești, a organizat centre 
de inițiere în schi pentru copii, la 
Azuga, Bușteni, 
șila.

La centrul din 
pregătiți pentru

Sinaia-Izvor și

Teșila copiii 
fond, iar la

Te-

sînt 
A-

sînt
In
de

zuga, Bușteni și Sinaia-Izvor 
pregătiți pentru probe alpine, 
clișeu: Elevii centrului de schi 
la Sinaia-Izvor — la antrenament,
(Text și fotografie de GHEOR- 
GHE N1STORESCU, corespondent vo­
luntar).

' r-Ă
sf

La Iași s-a 
strucția Casei 
are o elegantă 
o capacitate de 900 locuri, săli 
dans, gimnastică, de lectură, biblio­
tecă.

La ridicarea Casei de cultură 
contribuit prin muncă patriotică 
mare număr de tineri.

★
în orașul Brăila, se desfășoară 

prezent, lucrări pregătitoare pentru 
extinderea rețelei de apă potabilă în 
acest an cu încă 4 km., în cartierele 
1 Mai, Radu Negru și în altele. De 
asemenea, s-a prevăzut ca la uzina 
de apă să fie instalată o baterie 
4 filtre rapide, cu o capacitate 
4.000 metri cubi apă.

★
în cadrul S.M.T.-Tumu Severin 

desfășoară un curs de pregătire

au 
un

tn

cu 
de

se 
___  de 

3 luni, în vederea ridicării nivelului 
profesional al tractoriștilor și șefilor 
de brigadă. La lecții participă 100 de 
mecanizatori. (NICOLAE MARIN, co­
respondent voluntar).

•k
Direcția personal și învățămînt din 

cadrul Ministerului Industriei Ușoare 
a organizat ieri o consfătuire cu par­
ticiparea inginerilor și economiștilor 
stagiari, promoția 1961, repartizați la 
întreprinderile de industrie ușoară 
din Capitală. Cu acest prilej, au fost 
analizate rezultatele obținute în pro­
ducție de tinerele cadre, sprijinul 
primit din partea conducerilor între- i 
prinderilor, precum și condițiile crea- ; 
te în vederea bunei desfășurări a i 
activității acestora.

3.500.000 muncitori englezi In grevă
I

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS 
transmite : La Moscova a fost dată 
publicității telegrama de răspuns 
adresată de Eleanor Roosevelt, șe­
fului guvernului sovietic Nikita 
Hrușciov.

Acord o înaltă prețuire telegra­
mei dumneavoastră, pe care am pri- 
mit-o în ziua celei de-a 80-a ani­
versări a nașterii soțului meu, scrie 
Eleanor Roosevelt. Sînt profund re­
cunoscătoare pentru bunele cuvinte 
despre soțul meu și sînt convinsă 
că el a nutrit cele mai bune sen­
timente față de poporul Rusiei. Re­
lațiile dintre Statele Unite și Uni­
unea Sovietică prezintă cea mai 
mare importanță pentru pacea în 
întreaga lume. Sînt convinsă că lu­
mea ar fi fericită dacă relațiile din­
tre S.U.A. și U.R.S.S. ar deveni mai 
realiste și ar fi pătrunse de un spi- 
it mai mare de colaborare.

J

f.

i
ț

LONDRA 6 (Agerpres). — După 
cum s-a anunțat, 3.500.000 de mun­
citori din industria navală și con­
structoare de mașini din Anglia au 
declarat la 5 februarie grevă gene­
rală, pentru a protesta împotriva 
politicii guvernului de „înghețare a 
salariilor". Agenția REUTER anun­
ță că cel puțin 4.500 de întreprin­
deri și șantiere navale și-au înce­
tat activitatea. Nu au lucrat o se­
rie de întreprinderi militare și 
baze navale. ASSOCIATED PRESS 
precizează că a fost paralizată ac­
tivitatea șantierelor navale de la 
Bristol, a fabricilor constructoare 
de mașini din Leeds și Leicester, a 
Șantierului naval din Devonport, a 
întreprinderilor constructoare de 
mașini din Coventry, a uzinelor de 
automobile din Birmingham și a 
fabricilor constructoare de motoare 
din Cowley. Agenția REUTER re­
latează că greva a pricinuit 
triei pierderi în valoare de 
milioane lire sterline. U.P.I. 
tează că această grevă, care 
ralizat activitatea a două 
cele mai mari ramuri 
din Anglia, a fost cea mai mare de

lar- 
«e- 

sin-
ge-

după cel de-al doilea război mon­
dial. Alți comentatori, relatează ă- 
genția, sînt de păreire că la greva 
din 5 februarie a fost cea mai 
gă participare de după greva 
neraiă din 1926. Conducătorii 
dicatelor au declarat că greva
neraiă de 24 de ore care a avut 
loc luni a fost doar un avertisment 
dat guvernului împotriva politicii 
de „înghețare a salariilor". Dacă 
guvernul va continua să promoveze 
aceeași politică, au declarat ei, gre­
va se va extinde și asupra altor 
ramuri industriale.

Manifestări consacrate 
culturii romînești în Italia

ROMA 6. Corespondentul Ager­
pres transmite: Asociația italiană 
pentru strîngerea legăturilor cul­
turale cu Romînia a desfășurat in 
ultima vreme o 
de popularizare 
plastice, științei 
fiei romînești.

Sub auspiciile 
organizatg două 
Neapole și Torino consacrate vie­
ții și operei lui George Enescu. 
Concertul de muzică de Enescu 
care a avut loc la Conservatorul 
„San Pietro a Maiella" din Nea— 
pole a fost prezentat de cunoscu­
tul muzicolog italian Cesare Va- 
labrega, iar cel de la Torino a 
fost prezentat de criticul muzical 
Felice Quaranta.

Recent s-a desfășurat pe lingă 
cercul cultural „Antonio Gram­
sci" din Reggio-Emilia o săptă­
mână a culturii romînești. Cu a-

bogată activitate 
a muzicii, artei 
și cinematogra-

Asociației au fost 
manifestări la

indus- 
25 de 
rela- 

a pa- 
dintre 

industriale

cest prilej au fost prezentate pu­
blicului o expoziție de desene exe­
cutate de elevi din R.P. Romînă, 
filme artistice și documentare ro- 
mînești, lecturi din proza și dra­
maturgia romînească. Săptămîna 
s-a încheiat cu o seară de poezie 
romînească

La Roma a fost deschisă între 
23 ianuarie și 3 februarie expozi­
ția „Teatrul romînesc de mario­
nete". La deschiderea expoziției 
prof. Maria Signorelli, a confe­
rențiat despre arta păpușarilor 
romîni. De asemenea, ea a vorbit 
la posturile 
une italiene 
teatrului de 
nia.

In orașul 
cercului de 
Ruggero" s-a deschis o expoziție 
pe tema „învățămîntul tehnic și 
științific in R.P. Romînă'.

de radio și televizi- 
despre
marionete în Romi-

dezvoltarea

La Spezia, la sediul 
cultură „Guido de

I

Cetățeanul ne-a oprit 
și ne-a întrebat din 
capul locului:

— Dacă nu mă înșea­
lă memoria, am citit o 
însemnare despre pro­
dusele lactate în ma­
gazine. Era vorba aco­
lo despre abundența a- 
cestor produse pe pia­
ță dar și despre defec­
țiunile locale 
ează greutăți 
vizionare, 
despre iaurt.

— Exact I
— Care e situația a- 

cum ?
— N-aș putea spune 

că s-a îmbunătățit, ba 
din contră. A doua zi 
după apariția articolu­
lui ne-am dus la uni­
tățile împricinate (cele 
de pe Bulevardul Duca, 
Calea Dorobanți, Piața 
Herăstrău) și am aflat 
că fabrica de produse 
lactate „București" le 
aprovizionează acum 
mai bine. Dar asta a 
durat numai două zile.

— Iar în prezent ?
— In prezent defec­

țiunile au apărut din 
nou. Fabrica nu livrea­
ză decît jumătate din 
cantitatea de iaurt pe 
care și-a planificat-o și 
în consecință, consuma­
torii găsesc cu mare 
greutate acest produs 
atît de solicitat. Așa că

care cre- 
în apro- 
Bunăoară nLmtantdneel

vorbind despre eficien­
ța unei critici apărută 
în ziar, trebuie să con­
statăm din păcate că 
in primul rînd condu­
cerea acestei fabrici n-a 
privit cu seriozitatea 
cuvenită ajutorul dat 
și n-a luat măsurile ce 
se impun. „Justificări" 
se găsesc cu nemiluita. 
Ba că nu se găsesc 
borcane goale pentru 
iaurt-extra, deși dacă 
vrei să retumezi borca-

nele la magazin nu ți 
le primește nimeni de­
oarece nu sînt „dispo­
ziții" în acest sens. 
Sau, fabrica de produse 
lactate nu funcționează 
în prezent cu întreaga 
sa capacitate.

— Bine dar atunci 
fabrica de produse lac­
tate de ce și-a întocmit 
planul de producție la 
iaurt fără să țină cont 
de posibilitățile sale 
reale, punînd unitățile 
comerciale care au 
contractat această can­
titate în situația de a 
nu putea să satisfa­
că cererile consuma­
torilor 1

— Întrebarea 
justificată și o 
tem pe adresa 
cti de produse 
„București" în 
că vom primi 
un răspuns.

Nu-i așa că 
zul ?

Utilaje modeme pentru
TIMIȘOARA (de la coresponden­

tul nostru). — La uzinele de încăl­
țăminte „Nikos Beloiannis" din Ti­
mișoara, planul de modernizare a 
utilajului se înfăptuiește cu succes. 
Recent, în secția de încălțăminte 
pentru femei a intrat în funcțiune o 
mașină de ciocănit ștaifuri, mașină 
care Îmbunătățește considerabil ca­
litatea produselor. De asemenea, 
s-au instalat 17 mașini de croit fețe

fabricarea încălțămintei
piele pentru ștanțare, care au ridi­
cat productivitatea muncii în secto­
rul respectiv cu 25 la sută, iar ope­
rația de bătut cuie a fost înlocuită 
cu ajutorul a trei mașini de tras în 
părți cu cleme.

Prin măsurile de modernizare a 
utilajului, calitatea celor 26 de mo­
dele de pantofi noi bărbătești, de fe­
mei și de copii, introduse în fabri­
cație, s-a îmbunătățit simțitor.

CASA DE ECONOMII Șl CONSEMNAflUNI A

este 
trimi- 
fabri- 
lactate

speranța 
în sfîrșit

ar fi ca-

D. TABACU
------------------------------------------- tlllllllllllllllllllllllllllilllllllllllllllllllllll ---------------------- ------------------------

Un interesant schimb de experiență
MEDGIDIA (de la coresponden­

tul nostru). — Timp de 5 zile, s-a 
desfășurat, în mai multe comune ale 
raionului Medgidia, un interesant 
schimb de experiență : secretarii 
unor comitete executive ale sfaturi­
lor populare comunale din regiunile 
București și Dobrogea, care urmea­
ză în prezent cursurile școlii spe­
ciale de 6 luni de pe lîngă sfatul 
popular al regiunii București, au

studiat experiența sfaturilor popu­
lare din comunele raionului Medgi­
dia. Printre problemele urmărite în 
cele 12 comune unde s-a organizat 
schimbul de experiență, se numără : 
modul de desfășurare a sesiunilor, 
cum sprijină sfatul popular dezvol­
tarea economică a gospodăriilor co­
lective, cum se realizează legătura 
dintre sfatul popular și oamenii 
muncii, activitatea deputaților etc.

SUCCESE ECONOMICE 
ALE R. P. POLONE

VARȘOVIA - P.A.P. : Direcția 
Centrală de Statistică a R.P. Polone 
a dat publicității comunicatul cu pri­
vire la rezultatele îndeplinirii pla­
nului de dezvoltare a economiei na­
ționale a Poloniei pe anul 1961. în 
comunicat se arată că valoarea pro­
ducției industriale globale a crescut 
în anul 1961 în prețuri comparabile 
cu 10,5 la sută față de anul 1960. Sar­
cinile trasate de planul economic al 
Poloniei pe anul 1961 au fost înde­
plinite în proporție de 102,7 la sută. 
Toate ramurile industriale și-au de­
pășit planul. Potrivit calculelor preli­
minare, venitul național a crescut cu 
circa 8 la sută față de 5 la sută cît 
prevedea planul.

MITING DE PROTEST ÎMPOTRIVA 
UNELTIRILOR IMPERIALISTE 

ÎN CONGO
PEKIN — Agerpres : La 4 februa­

rie a avut loc la Pekin un miting

Mesajul președintelui Kennedy 
cu privire la invățămintul din S. LL A*
WASHINGTON 6 (Agerpres). — 

în mesajul adresat marți Congresu­
lui, cu privire la învățămîntul din 
Statele Unite, președintele Kennedy 
recunoaște că în S.U.A. „prea mulți 
oameni sînt analfabeți sau necalifi­
cați, căzînd victimă șomajului total 
sau parțial. Prea mulți, se spune în 
acest mesaj, primesc o instrucție de 
o calitate proastă in mii de districte 
care nu pot asigura sau, pur și sim­
plu, nu asigură condiții moderne și 
corespunzătoare de învățătură, pro­
fesori bine plătiți și calificați, sau 
măcar durata normală a anului 
școlar...**.

Deficiențele sistemului de învăță- 
mînt în vigoare în S.U.A. sînt, după 
părerea președintelui Kennedy, fac­
tori care generează delicvența în 
rîndurile tineretului și șomajul, a- 
vînd implicații grave asupra poten­
țialului economic al țării și chiar 
asupra situației internaționale a 
S.U.A. Președintele consideră că 
sistemul de învățămînt a rămas în 
urmă și nu s-a adaptat cerințelor 
actuale. „De Ia mesajul meu asupra 
învățămintului de anul trecut, a 
spus Kennedy, deficiențele noastre 
au devenit și mai grave". Lipsa de 
localuri de școală corespunzătoare 
fac ca peste 500.000 de elevi să nu 
poată asista în prezent decît la 
cursuri incomplete. Aproximativ un 
milion de tineri care sînt în pre­
zent șomeri nu și-au terminat stu­
diile. Ritmul de construcții prevă­
zut pentru următorii zece ani, a

spus Kennedy, nu va rezolva pro­
blemele puse de lipsa de localuri 
școlare și „consecințele claselor su­
praaglomerate și nepotrivite". Refe- 
rindu-se la situația cadrelor didac­
tice, Kennedy a atras atenția asu­
pra proastei lor salarizări și a re­
amintit Că peste o cincime din pro­
fesorii care funcționează in școlile 
elementare și secundare nu au ca­
lificarea cerută de exercitarea pro­
fesiunii lor. Referindu-se la taxele 
Școlare foarte mari percepute în 
școlile americane, Kennedy a citat 
cazul a peste 400.000 de elevi de li­
ceu care nu au putut urma cursu­
rile, în cea mai mare parte, din 
cauza „lipsei de mijloace". în mesa­
jul său Kennedy scoate, de aseme­
nea, în evidență deficiențele învăță- 
mîntului superior și de specialitate 
din S.U.A. și propune măsuri în ve­
derea îmbunătățirii nivelului aces­
tuia și îmbunătățirii calificării ca­
drelor didactice.

Reluînd o cifră citată și în mesa­
jul la starea Uniunii, președintele 
S.U.A. a arătat că în S.U.A. există 
opt milioane de persoane in vîrstă 
de peste 25 de ani care practic sînt 
analfabete.

în bugetul S.U.A. pe anul viitor 
(1962-1963) cheltuielile cu destinație 
militară însumează 72,8 miliarde 
dolari (79 Ia sută din totalul chel­
tuielilor bugetare), în timp ce aloca­
țiile pentru învățămînt, înregistrînd 
un spor minim, se ridică la... 1,47 
miliarde dolari.

de masă al locuitorilor acestui oraș, 
care au protestat cu toată hotărîrea 
împotriva răfuielei care se pune la 
cale față de Antoine Gizenga. Par- 
ticipanții la miting au cerut să fie 
puși imediat în libertate Gizenga și 
toți patrioții congolezi, victime 
represiunilor. Poporul chinez, a spi 
Liu Cian-șen, vicepreședinte al Ci 
mitetului executiv al Federației 
dicatelor din întreaga Chină, declară 
din nou în mod solemn că va spri­
jini întotdeauna poporul congolez in 
lupta sa patriotică și justă, că va fi în­
totdeauna alături de el. Planurile 
perfide ale imperialiștilor americani 
față de Congo, a subliniat Cen I, 
locțiitor al premierului Consiliului de 
Stat și ministru al Afacerilor Ex­
terne al R.P. Chineze, nu vor putea 
induce pe nimeni în eroare. Acțiu­
nile imperialiștilor S.U.A. în Congo, 
vor demasca și mai deplin adevăra­
tul chip al acestora. Cen I a cerut 
popoarelor Asiei, Africii și Americli 
Latine să tragă învățăminte din eve­
nimentele care se petrec în Congo. 
Poporul congolez va avea un viitor 
luminos, a declarat Cen I,

ROBERT KENNEDY 
PRIMIT CU OSTILITATE 

DE STUDENȚII DIN TOKIO
TOKIO — Agerpres: In diminea­

ța zilei de 6 februarie, fratele pre­
ședintelui Kennedy, Robert Kennedy, 
ministrul Justiției al S.U.A., care în­
treprinde o vizită în Japonia, a fost 
obiectul unor puternice manifestații 
ostile, organizate de studenții Uni­
versității Waseda din Tokio. Potrivit 
relatărilor corespondentului agenției 
ASSOCIATED PRESS, în momentul 
în care Robert Kennedy a intrat in 
incinta universității, unde urma să 
rostească o cuvîntare, au răsunat 
strigăte puternice : „Kennedy, cară-te 
acasă !“ „Cară-te acasă, ațîțător la 
război !“, „Kennedy, pleacă de la 
tribună... din Cuba și din Okinawa 
In tot timpul cuvîntării sale, Robert 
Kennedy a fost întrerupt de strigăte 
de protest ale studenților și de cîn- 
tece progresiste studențești. Cores­
pondentul arată că, după discurs, Ro­
bert Kennedy și soția au fost ne- 
voiți să părăsească universitatea 
printr-o ieșire dosnică și să se de­
plaseze pînă la ambasada americana 
sub paza poliției.
GRECIA VIZITATA DE GENERALI 

ȘI OFIȚERI AI N.A.T.O.
ATENA. — Recent au sosit la Atena 

pentru a duce tratative cu reprezen­
tanți militari greci doi generali ai 
N.A.T.O. — generalul american Pal­
mer, comandant-șef adjunct al For­
țelor armate ale S.U.A. în Europa, 
și generalul american Swafford, co­
mandantul forțelor aeriene militare 
ale N.A.T.O. în zona de sud a Eu­
ropei. După cum relatează presa, a- 
ceste vizite în Grecia ale reprezen­
tanților comandamentului N.A.T O. au 
fost provocate de intensele pregătiri 
în vederea celor mai mari manevre 
de primăvară și vară ale N.A.T.O. 
din cite au avut vreodată loc în Gre­
cia.

ale 
IUS
!o- 

sin-

R. P. R.
face cunoscut că la țragerea la sorți lunară a OBLIGAȚIUNILOR 

.. a.c., ln afara cîștigurilor în bani
milioane lei se vor acorda:
IN PLUS

C.E.C. din 31 MARTIE
loare de 2

în va-

— MOTOCICLETE
— MOBILA — DORMITOARE
— MAȘINI DE CUSUT ELECTRICE
— FRIGIDERE ZILL
— TELEVIZOARE
— COMBINE MUZICALE

și alte obiecte, precum și
EXCURSII IN STRĂINĂTATE

celeObligațiunile C.E.C. procurate pînă în prezent, precum 
ce vor fi procurate în luna februarie participă :

— la tragerea la sorți lunară din 28 februarie la care 
acorda 1.992 cîștiguri între 75.000 lei și 800 lei, precum și 
gerea la sorți lunară din 31 martie la care se vor acorda cîștiguri 

în bani, în obiecte și excursii în străinătate.
în primele zece zile ale lunii, obligațiunile C.E.C. se vînd fără 

diferență de preț.

se
1:1

vor 
tra-

O nouă înscenare judiciară 
la Karlsruhe

/n Germania occidentală se pune 
la cale o nouă și rușinoasă în­
scenare judiciară, menită să 

ducă la interzicerea unei organizații 
democratice care grupează în rîndu­
rile ei participanții la mișcarea de 
rezistență împotriva fascismului 
din Germania — Uniunea persoa­
nelor persecutate de naziști.

Preludiul acestei înscenări s-a 
desfășurat acum cîteva zile la Tri­
bunalul administrativ din Karls­
ruhe. E aceeași instanță a cărei sen­
tință de acum cîțiva ani a servit ca 
pretext scoaterii Partidului Comu­
nist din Germania în afara legii, 
aceeași instanță care trimite aproa­
pe zilnic la închisoare luptători 
pentru pace din R.F.G.

In fața acestui tribunal s-a des­
fășurat examinarea preliminară a 
acuzațiilor aduse de guvernul de la 
Bonn, Uniunii persoanelor persecu­
tate de naziști și a cererii de a se 
interzice această organizație anti­
fascistă pentru absurdul motiv că 
activitatea ei ar fi „in contradicție 
cu constituția" vest-germană și că 
ar „amenința", chipurile, orînduirea 
actuală din R.F.G.

In realitate e vorba de cu totul 
altceva. Lupta curajoasă desfășu­
rată de Uniune împotriva politicii 
militariste, revanșarde a Bonnului, 
consecvența cu care demască pe 
hitleriștii vinovați de multiple cri­
me. azi în posturi administrative și 
politice de răspundere din ~ 
ca Federală, îi stingherește 
tia ca și pe protectorii 
R.F.G. și de peste hotarele 
mai acesta este motivul pentru cate 
regizorii noii înscenări judiciare 
de la Karlsruhe caută să înlăture 
această organizație antifascistă de 
pe scena politică a Germaniei occi­
dentale și să arunce apoi pe mem­
brii ei după gratii.

Felul în care s-au desfășurat pre­
liminariile procesului arată că Bo­
nnul e hotărît să meargă pînă la ca­
păt cu noua samavolnicie. Astfel, 
de pildă drept cap de acuzare este 
folosit chiar și faptul că Uniunea 
persoanelor persecutate de naziști 
face parte din Federația internațio­
nală a luptătorilor din rezistență, 
la care au aderat organizațiile foș­
tilor participanți la mișcarea de re­
zistență împotriva fascismului din 
toate țările. Tribunalul a hotărît să 
continue judecarea acestui „caz" la

sfîrșitul lui martie și să pregătească 
interzicerea Uniunii.

Se vădește, astfel, din nou că in 
Republica de la Bonn, unde sînt 
încurajați și promovați in posturi 
de comandă generali hitleriști vino- 
vați de crime de război și revan­
șarzi notorii, elementele democrate, 
antifasciste sint supuse represiuni­
lor.

Atentatul pus la cale la Karls­
ruhe provoacă legitima indignare a 
tuturor celor ce urmăresc cu în­
grijorare politica militariștilor re­
vanșarzi vest- germani și care cer 
să înceteze persecuțiile împotriva 
forțelor democratice antifasciste din 
Germania occidentală, să fie pedep­
siți criminalii de război hitleri: ti, 
și să se pună capăt politicii ațîță- 
toare la război dusă de cei de la 
Bonn!

Republi- 
pe aceș- 
lor din 
ei. Toc-

---- ooo----  
Iarăși 

„defecțiuni tehnice" 
la Cape Canaveral

CAPE CANAVERAL 6 (Ager­
pres). — După cum relatează agen­
ția U.P.I., la 6 februarie la Cape 
Canaveral urma să fie lansat pen­
tru a se plasa pe orbită un satelit 
artificial de tip „Tiros IV", dar din 
cauza unor „defecțiuni tehnice” des­
coperite Ia racheta purtătoare 
„Thor-Delta“, experiența a trebuit 
să fie amînată. Satelitul era desti­
nat culegerii unor date meteorolo­
gice. Nu s-a fixat nici o dată pen­
tru reluarea experienței.

★
WASHINGTON 6 (Agerpres). —
După cum anunță agenția United 

Press Internațional, la 5 februa­
rie președintele Kennedy l-a pri­
mit pe John Glenn, cu oare a avut 
o întrevedere în legătură cu „pu­
blicitatea deplasată" făcută proiec­
tului său de lansare in spațiu. In 
cursul acestei întrevederi, Glenn 
6-a plîns de faptul că ziariștii a- 
mericani l-au prezentat, cum. spu­
ne agenția U.P.I., ca pe „un per­
sonaj fictiv angajat tn fapte eroice 
imaginare". In goana după „amă­
nunte senzaționale", presa ameri­
cană s-a ocupat mai mult de... 
coafura soției sale decît de carac­
terul științific al proiectului de lan­
sare.
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A doua declarație de la Havana
HAVANA 6 (Agerpres). — în seara de 4 februarie, primul minis­

tru al guvernului revoluționar al Cubei, Fidel Castro, a dat citire în 
fața a un milion ți jumătate de cubani, întruniți în Piața Revoluției 
din Havana, textului celei de-a doua Declarații de la Havana. A doua 
Declarație de la Havana este un apel al poporului cuban adresat 
popoarelor Americii ți întregii lumi în care este precizată poziția sa 
față de noul complot al imperialismului american împotriva revolu­
ției cubane și tuturor popoarelor latino-americane, complot organizat 
de cercurile guvernante ale S.U.A. ți acoliții lor la Punta del 
Este.
In prima parte a declarației se 

arată, printre altele, că sistemul de 
producție capitalist epuizîndu-și po­
sibilitățile s-a transformat într-o 
frînă în calea progresului omenirii. 
In declarație se subliniază că de 
cînd a început criza generală a ca­
pitalismului, de cînd a apărut primul 
stat socialist din lume, are loc un 
proces tot mai intens de descompu­
nere a imperialismului’.

Problemele Cubei și ale întregii 
Ămeriai Latine, se spune în decla­
rație, sînt o parte a problemelor ge­
nerate de criza generală a capitalis­
mului și de lupta popoarelor opri­
mate — de ciocnirea între lumea în 
ascensiune și lumea care și-a trăit 
traiuL Campania furibundă dezlăn­
țuită de imperialiști împotriva Cubei 
este o expresie a eforturilor lor 
disperate, dar zadarnice, care urmă­
resc să împiedice eliberarea popoa­
relor. Imperialismul american și oli­
garhia de pe întregul’ continent, se 
subliniază în declarație, sînt înspăi- 
mîntate nu atît de revoluția cubană, 
cît de revoluția latino-americană. 
Ei cred că înăbușind revoluția 
bană vor scăpa de 
vor face să dispară 
ției care-i amenință 
spiritul revoluționar 
Ignorînd legile obiective ale 
voltării societății omenești, el cred 
în imuabilitatea regimurilor lor semi­
feudale, capitaliste și monopoliste.

NU SE POATE INSA OPRI DEZ­
VOLTAREA ISTORIEI. Forțele care 
pun in mișcare popoarele — adevă- 
rațil creatori ai istoriei — sînt mai 
puternici decît voința și teroarea oli­
garhiei dominante.

In numeroase țâr! 
latino-americane 

revoluția este inevitabila

cu-
acest coșmar, 

spectrul revolu- 
și vor înăbuși 
al popoarelor, 

dez-

In numeroase țări ale Americii 
Latine încă de pe acum revoluția 
este inevitabilă. Acest fapt nu este 
determinai de voința vreunei per­
soane, ci de exploatarea monstruoa­
să a popoarelor continentului ame­
rican, de dezvoltarea conștiinței re­
voluționare a maselor, die criza ge­
nerală a imperialismului, de lupta

popoarelor oprimate din întreaga 
lume.

In fața inevitabilității istorice a 
revoluției latino-americane, imperia­
lismul S.U.A. este gata să ducă răz­
boaie coloniale împotriva popoare­
lor Americii Latine, să i'e treacă 
prin foc și sabie. în legătură cu 
aceasta, în declarație se subliniază, 
printre altele, că pactele militare 
semnate de guvernul S.U.A. cu gu- 

’ '..— 1—.3 urmăresc
scop — să preîntâmpine 

maselor populare.

vernel'e latino-americane 
un singur 
lupta

cuDa
S.

la Punta del iste 
a reprezentat popoarele,

U. A. — monopolurile
Politica de înăbușire treptată a 

suveranității 
cane, politica mîinilor libere pentru 
amestec în treburile interne ale 
acestor țări, promovată de imperia­
lismul american, se spune în con­
tinuare în declarație, a atins punc­
tul său culminant Ia recenta con­
ferință de Ia Punta del Este a mi­
niștrilor Afacerilor Externe ai țări­
lor membre ale Organizației state­
lor americane. Acolo imperialismul 
american a adunat pe miniștrii Afa­
cerilor Externe pentru ca cu ajuto­
rul presiunilor politice și al șanta­
jului economic fără precedent să 
obțină de Ia ei renunțarea la suve­
ranitatea națională a popoarelor și 
consfințirea drepturilor S.U.A. 
amestecul în treburile interne 
țărilor continentului american.

In declarație se relevă că Statele 
Unite au strecurat hotărîrile la 
Punta del Este cu ajutorul' unui mă­
nunchi de reprezentanți ai 
hiei unor țări cu o populație 
reprezintă abia o treime din 
lația continentului.

La Punta del Este 
lie ideologică între 
nă și 
spune 
zentat 
zentat 
în numele maselor exploatate 
America, S.U.A. — în numele 
garhiei, al exploatatorilor, al impe­
rialiștilor ; Cuba s-a pronunțat pen-

țărilor latino-ameri-

la 
ale

oligar- 
care 

popu-

bătă- 
cuba- 

se

s-a dat o 
revoluția 

american,
Cuba a repre- 

repre-

imperialismul 
în declarație, 
popoarele, S.U.A. au 
monopolurile ; Cuba a vorbit 

din 
oli-

Comitetul Politic examinează In continuare
plîngerea Cubei Împotriva S.U.A.

NEW YORK 6 (Agerpres). — După 
cuvîntarea delegatului R.S. Cehoslova­
ce, Karel Kurka, în ședința din seara 
zilei de 5 februarie a Comitetului Po­
litic al Adunării Generale a O.N.U. 
care examinează plîngerea Cubei împo­
triva acțiunilor agresive ale S.U.A. față 
de Cuba, a luat cuvîntul reprezentantul 
U.R.S.S., V A. Zorin. El a pus cî­
teva întrebări reprezentantului S.U.A., 
care încercase să se disculpe de acu­
zațiile aduse S.U.A. In sala O.N.U., a 
spus printre altele V. A. Zorin, se aud, 
nu pentru prima oară, declarații că 
S.U.A. „n-au pregătit și nu pregătesc 
o agresiune împotriva Cubei". La 24 
aprilie anul trecut, într-o declarație a 
Casei Albe s-a spus că președintele 
Kennedy își asumă „răspunderea pen­
tru evenimentele din ultimele zile", a- 
dică pentru intervenția organizată cu 
cîteva zile înainte împotriva poporului 
cuban. Ce poate spune în legătură cu 
aceasta dl Stevenson ?

Reprezentantul Cubei a citat în șe­
dința de astăzi fapte concrete care a- 
testă că guvernul S.U.A. pregătește o 
nouă agresiune și a menționat, printre 
altele, o serie întreagă de locuri unde 
se pregătesc și sînt înarmate bande în 
vederea unei noi intervenții. Ce poate

in cîteva rînduri
Ia• La 6 februarie s-a deschis 

Moscova Adunarea generală a Acade­
miei de Științe a U.R.S.S. care va 
analiza rezultatele cercetărilor știin­
țifice efectuate de oamenii de știință 
sovietici în anul 1961. (Ag.).
• Zeci de mii de 

tîmpinat cu căldură 
primul cosmonaut I. 
a făcut o escală la 
spre Liberia. (TASS).
• Poliția din Washington a ares­

tat la 5 februarie un grup de 9 per­
soane care au făcut parte dintr-un 
pichet in fața Casei Albe organizat 
în semn de protest împotriva inten­
ției S.U.A. de a relua experiențele 
nucleare în atmosferă. (A.P.).

• în cursul anului 1961 costul vie­
ții în Italia a crescut cu 3,8 la sută. 
Prețurile cu amănuntul s-au majorat 
în această perioadă în medie cu 2,8 
la sută. (TASS).
• Specialiștii sovietici au terminat 

proiectarea unei uzine

ghanezi l-au In­
și entuziasm pe 
Â. Gagarin, care 
Accra în drum

, spune concret în legătură cu aceasta 
dl Stevenson ?

Reprezentantul S.U.A. a prezentat re­
zultatele conferinței de la Punta del 
Este ca și cum toate țările latino-ame- 
ricane ar fi sprijinit aproape în unani­
mitate poziția S.U.A. la această confe­
rință. în acest caz cum explică dl Ste­
venson faptul evident că țări ca Ar­
gentina, Bolivia, Brazilia, Chile, Ecua­
dor și Mexic, adică țări a căror popu­
lație alcătuiește trei pătrimi din popu­
lația întregii Americi Latine au refuzat 
să sprijine punctele cheie ale rezoluției 
adoptate la Punta del Este în legătură 
cu excluderea Cubei din O.S.A. ?

In discursul său dl Stevenson a înfă­
țișat binefacerile de care se vor bucura, 
chipurile, țările Americii Latine de pe 
urma „ajutorului11 american potrivit 
programului „alianța pentru progres". 
Pentru înfăptuirea acestui program 
S.U.A. au alocat deocamdată 500 de 
milioane de dolari. In legătură cu a- 
ceasta, aș dori să-i pun d-lui Stevenson 
întrebarea: Este adevărat că în 1959 
monopolurile americane au realizat în 
America Latină venituri în sumă de 
774 milioane de dolari, iar în 1960 în 
sumă de 829 milioane de dolari, așa 
cum informează organul Ministerului 
Comerțului al S.U.A., „SURVEY OF 
CURRENT BUSINESS ?

„Răspunsul" reprezentantului S.U.A. 
vine să confirme elocvent neliniștea de 
care a fost cuprins în fața întrebărilor 
concrete ce i s-au pus. El a cerut dele- 
gaților „să rețină" că toate acuzațiile 
aduse S.U.A. în legătură cu planurile 
de agresiune urzite împotriva Cubei se 
referă la „evenimentele care au avut 
loc în aprilie anul trecut" și că, pasă­
mite, ele „nu aduc nimic nou". In ceea 
ce privește acuzațiile în legătură cu in­
struirea intervenționiștilor la bazele a- 
mericane, potrivit spuselor lui Steven­
son, nu există „suficiente dovezi" în a- 
ceastă privință. El a preferat să „uite" 
numele bazelor citate în cuvîntarea de­
legatului cuban.

,________ __ 1 ' > metalurgice
care va fi construită la Bagdad. A- 
ceastă uzină va fi unul din cele mai 
mari obiective ce se vor construi în 
Irak cu ajutorul Uniunii Sovietice și 
una din cele mai mari întreprinderi 
siderurgice din întregul Orient Apro­
piat și Mijlociu. (TASS).
• In capitala Venezuelei a avut 

loc o demonstrație a familiilor celor 
200 de persoane arestate de către 
poliție în cursul recentelor manifes­
tații populare în sprijinul Cubei. De­
monstranții au protestat împotriva 
deținerii ilegale a celor arestați, pre­
cum și împotriva tratamentului bar­
bar la care sînt supuși. (Prensa La­
tina).• Opinia publică cehoslovacă săr­
bătorește 20 de ani de la formarea 
pe teritoriul Uniunii Sovietice a pri­
mului corp de armată cehoslovac 
care împreună cu unitățile armatei 
sovietice au luptat cu abnegație îm­
potriva ocupanților hitleriști pentru 
eliberarea Cehoslovaciei. (TASS).

tru suveranitate, S.U.A. — pentru 
intervenție; Cuba s-a pronunțat 
pentru naționalizarea Întreprinderi­
lor străine, pentru cultură, pentru 
reforma agrară, pentru industriali­
zarea țărilor din America, pentru 
muncă creatoare, S.U.A. pentru noi 
investiții de capital în străinătate, 
pentru obscurantism, pentru lati­
fundii, pentru slaba dezvoltare, pen­
tru sabotaj și pentru teroarea con­
trarevoluționară dezlănțuită de agen­
ții americani, pentru distrugerea 
plantațiilor și fabricilor de zahăr, 
pentru bombardarea de către avioa­
nele piraterești a populației pașni­
ce. Cuba a apărat pîinea, egalitatea, 
adevărul, libertatea, viitorul lumi­
nos al omenirii, S.U.A. — foamea, 
privilegiile și discriminările, minciu­
na, asuprirea, viitorul lipsit de spe­
ranță. Cuba a apărat pe eroii căzuțj 
la Playa Giron, pentru salvarea pa­
triei de 
S.U.A. — pe 
tori. Cuba a 
tre popoare, 
ne și război, 
lism, S.U.A. •

O.S.A. a 
minister al 
o alianță 
ment de represiuni împotriva 
rii de eliberare a popoarelor 
americane.

In Declarația de la Havana 
fățișează tabloul condițiilor de trai, 
extrem de grele, ale popoarelor din 
America Latină, 
ticii colonialiste 
totuși în fiecare 
scurg 5 milioane 
Americii Latine.

Guvernul S.U.A., se subliniază în 
continuare în declarație, a pregătit 
la Punta del Este o bază nu numai 
pentru agresiunea împotriva Cubei, 
ci și pentru amestecul în 
oricărei țări americane, pentru 
lupta împotriva mișcărilor de 
berare a popoarelor.

Rezultatele alegerilor 
parlamentare 
din finlanda

6 (Agerpres). — TASS 
urina alegerilor extraor-

Rebelii laoțieni 
instaurarea păcii in Laos r

sub dominația străină, 
! mercenari și pe trădă- 

luptat pentru pace în- 
S.U.A. pentru agresiu- 

. Cuba — pentru socia- 
— pentru capitalism, 
fost demascată ca un 
coloniilor al S.U.A., ca 
militară, ca un instru- 

mișcă- 
latino-

se în-

consecință a poli- 
de 
zii 
de

jaf a S.U.A. Și 
spre S.U.A. se 
dolari din țările

Exemplul Cubei

treburile
a

eli-

In declarație se arată : la învinui­
rile că Cuba ar Intenționa să-și ex­
porte revoluția, noi răspundem : 
REVOLUȚIILE NU SE EXPORTĂ, ELE 
SINT ÎNFĂPTUITE DE POPOARE. 
Ceea ce poate da Cuba popoarelor, 
ea a și dat: EXEMPLUL SĂU. Ce 
învățăminte dă revoluția cubană ? 
Ea învață că revoluția este posibilă, 
că popoarele pot înfăptui revoluția, 
că în lumea contemporană nu 
există forțe capabile să împiedice 
mișcarea de eliberare a popoarelor.

în declarație se relevă că 
tă condițiilor deosebite, în 
Americii Latine, țărănimea 
reprezintă o gigantică forță 
luționară potențială. Dar țărănimea 
este o clasă care are nevoie de 
conducerea revoluționară și politică 
a clasei muncitoare și a intelectua­
lității revoluționare. Rolul clasei
muncitoare și al intelectualității re­
voluționare din America Latină
constă în a se situa cu fermitate 
în avangarda luptei împotriva impe­
rialismului.

In încheierea celei de-a doua de­
clarații de Ia Havana se arată că 
lupta de eliberare începută de 
popoarele Americii Latine nu va fi 
oprită de nimic, că aceste popoare 
își vor cuceri o adevărată indepen­
dență.

datori- 
țările 

săracă 
revo-

HELSINKI 
transmite : în 
dinare care au avut loc la 4 și 5 fe­
bruarie, locurile din parlamentul fin­
landez au fost distribuite în felul ur­
mător : Uniunea agrară din Finlanda
— 54 locuri, Uniunea Democrată a 
Poporului Finlandez — 47 locuri, 
Partidul Social Democrat — 39 locuri, 
Partidul de coaliție — 30 locuri, (inclu­
siv un deputat din partea Uniunii liber- 
cugetătorilor), Partidul Popular Sue­
dez — 14 locuri, Partidul Popular Fin­
landez — 12 locuri, Uniunea social- 
democrată a muncitorilor și a micilor 
agricultori (opoziția sociai-democrată)
— 3 locuri, Partidul micilor agricul­
tori — un

Alegerile 
un evident 
partidelor 
menținerea 
terne, cunoscută sub denumirea de li­
nia Paasikivi —- Kekkonen. Un mare 
succes a repurtat Uniunea agrară din 
Finlanda. Uniunea Democrată a po­
porului finlandez a obținut cu 42.000 
de voturi mai mult deoît în anul 1958.

Partidul social-democrat, adus în im­
pas de conducerea sa de dreapta, a 
suferit o grea înfrîngere. Dacă în anul 
1958 au fost aleși 48 de deputați din 
partea partidului social-democrat, în 
prezent numărul acestora a scăzut la 
39. Partidul a obținut cu 14.000 de 
voturi mai puțin deoît în anul 1958.

loc.
parlamentare au constituit 
vot de încredere acordat 
care se pronunță pentru 
actualei linii a politicii ex-

XIENG KUANG 6 (Agerpres). — 
Rebelii laoțieni continuă să împie­
dice realizarea unui acord în vede­
rea reglementării pașnice a proble­
mei laoțiene, punînd la cale atacuri 
împotriva regiunilor eliberate. In 
ultimele zile s-au dus lupte serioa­
se în regiunea localității Nam Tha. 
După ce au atacat forțele patriotice, 
rebelii încearcă acum să obțină o 
„încetare a focului" ca o condiție 
a unei noi întruniri a celor trei 
prinți. Un purtător de cuvînt al co­
mandamentului suprem al unităților 
Neo Lao Haksat, a declarat că aces­
te încercări constituie o stratagemă 
menită să le permită rebelilor să 
cîștige timp pentru a-și consolida 
pozițiile.

Forțele patriotice

Consiliul militar național al Lao- 
sului a anunțat la 6 februarie că 
clica Boun Oum-Fumi Nosavan lan­
sează împotriva regiunilor eliberate 
pe lingă noi atacuri terestre, și 
atacuri aeriene.
au doborît sîmbătă trei avioane de 
producție americană ale rebelilor.

Căutînd să intensifice încordarea 
din Laos, primul ministru tailandez 
a făcut la 6 februarie declarații 
provocatoare. El a declarat că în 
legătură cu evenimentele din Laos 
torțele armate tailandeze sînt gata 
de luptă. Ministrul tailandez de 
Război a declarat la rîndul său că 
unități mobile au primit ordinul „de 
a fi gata să pornească în orice mo­
ment".

MOSCOVA 6 Corespondentul 
gerpres transmite: Cu prilejul 
plinirii a 14 ani de la semnarea Tra­
tatului de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală dintre R.P. Romînă 
și Uniunea Sovietică, N. Guină, am­
basadorul R.P. Romîne la Moscova a 
organizat în seara de 6 februarie o 
întîlnire prietenească în saloanele 
ambasadei.

Au participat N. Firiubin, locțiitor 
al ministrului Afacerilor Externe aț 
U.R.S.S., I. Arhipov, prim-vicepra- 
ședințe al Comitetului de Stat pen. 
tru relațiile economice externe, 
S. Tihomirov, vicepreședinte al Con­
siliului economic de stat, E. Afana­
senko, ministrul învățămîntului al 
R.S.F.S.R., A. Popov, ministrul Cul­
turii al R.S.F.S.R., S- Astavin, direc­
torul Secției a V-a pentru Europa din 
Ministerul Afacerilor Externe al*- 
U.R.S.S. ți alții.

A> 
î ro­

I

Un al ger ian rănit cu un foc de armă, victimă a unui 
atentat comis la Alger, în plină zi, de bandele tero­
riste din slujba ul tracolonialiștilor. Asasinii au „dis­

părut"... fără urmă.

n urma discursului radio-televl- 
zat, rostit ieri seara de către 
generalul de Gaulle, toți co­

mentatorii apreciază că negocierile au 
intrat intr-o fază decisivă.

Guvernul provizoriu al Republicii 
Algeria a dat un comunicat laconic, 
apărut azi dimineață, în care anunță, 
simplu că el „a luat hotărîri". In con­
secință, atît la Paris, cit și la Tunis, se 
așteaptă o reluare a convorbirilor se­
crete, pentru zilele următoare, în le­

gătură cu divergen­
țele care încă mai 
există.

Ieri seara, pre­
ședintele Republicii 
Franceze a anunțat 
Ia televiziune că 
el prevede pacea 
„foarte aurind”.

In afară de pasa­
jul cu privire la Al­
geria, restul decla­
rației nu reprezintă 
deoît o expunere a 
temelor sale favo­
rite. Intr-adevăr, el 
a înfățișat un ta­
blou idilic al si­
tuației din țară, pe 
care o compară cu 
un vapor care na­
vighează „cu toată 
viteza" către pros­
peritate. Recunos- 
cînd fățiș, 

e 
citeva

că va- 
zguduit 

„va­
porul 
de 
luri", el a afirmat: 
„atîta timp cît 
cînma este ținută 
cu fermitate, atîta 
timp cit echipajul 
asigură manevrele 
și pasagerii au în­
credere și stau liniș­
tiți, fiecare la locul 
lui, nu există nici 
o primejdie de nau­
fragiu". Deci pa­
tronii la cirmă, cu 
profituri, muncitorii,

PRINCIPALUL VINOVAT
Corespondentă din Berlin

Corespondentă din Paris
la muncă, fără ridicarea revendicărilor 
legitime. De Gaulle s-a lăudat și de 
data aceasta cu politica sa europeană 
și cu refuzul său de a participa la 
negocieri cu Uniunea Sovietică în pro­
blema germană, confirmînd prin a- 
ceasta linia sa reacționară, binecu­
noscută.

Ziariștii acordă o atenție specială 
celei de a doua părți a discursului 
său privind Algeria, în care generalul 
condamnă O.A.S.-ul și afirmă că cei 
vinovați de atentate 
precizînd că el este 
noască, fără nici un 
ceea ce va decurge
din autodeterminare, adică un stat su­
veran șl independent". Se observă de 
asemenea că pentru prima dată gene­
ralul se arată gata „să stabilească în­
tre Franța ți noua Algeria o colabo­
rare organizată, ceea ce înseamnă 
noi acceptăm sarcinile, cu toate 
ele vor fi numeroase și grele".

Mai mulțl comentatori subliniază
în acest discurs de Gaulle trage unele 
învățăminte din lecțiile primite in tre­
cut în unele probleme. Cu cîteva luni 
în urmă, la Marsilia, răspunzînd unui 
primar care îl întreba despre organi­
zațiile fasciste, generalul a spus: 
„O.A.S.-ul ? Nu cunosc I" Și iată-l silit 
astăzi să condamne O.A.S.-ul în mod 
public. Cît drum »-a parcurs de la 7 
iunie 1958, atunci cînd generalul de 
Gaulle striga la Mostaganem : „Trăias-

vor fl pedepsiți, 
gata : „să recu- 
fel de restricție, 
In mod implicit

că 
că

că

că Algeria franceză*, și ptnă acum». 
„Adevărul — scrie Rine Andrleux în 
„L’Humanite" — este că politica gaullis- 
tă a fost nevoită să se adapteze cir­
cumstanțelor și să țină cont de mersul 
năvalnic al istoriei".

„Le Populaire", la rîndul său, denun­
ță tonul „paternalist" și „disprețul față 
de popor", afișate de de Gâdile. „Ar 
însemna să fii naiv ca să crezi că, 
pentru zdrobirea fascismului, francezii 
se vor încrede orbește, într-un guvern 
care, prin greșelile sale, prin toleran­
ța și slăbiciunile sale... a contribuit 
atît de mult la renașterea fascismului". 
Pentru organul partidului socialist, 
chiar In ipoteza instaurării păcii și a 
zdrobirii fascismului, Franței ii mai ră- 
mîne sarcina să scape de „o politică 
inacceptabilă".

„In definitiv - apreciază „L’Huma­
nite" — tocmai pentru că săptăminile 
viitoare urmează să fie hotărîtoare, ar 
fi extrem de periculos — așa cum îl 
invită comandantul echipajului - «ca 
pasagerii să rămînă încrezători la 
locurile lor». Căci noi nu sîntem spec­
tatori dezinteresați. Nu trebuie să 
așteptăm realizarea păcii de la bună­
voința unui am, care duce război de 
peste 3 ani și jumătate... Lupta po­
porului algerian, presiunea opiniei pu­
blice internaționale 
proprie, trebuie să 
gaullistă să treacă

și lupta noastră 
constrîngă puterea 
la fapte".
J. COUBARD

6 februarie 1962.
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Sub titlul „Berlinul occidental: „Iluzii și realități", ziarul „Izves- 
tia“ din 4 februarie publică, sub semnătura lui N. Polianov, un 
amplu comentariu în care se arată între altele :

Pentru locuitorii vest-berlinezi, 
ca și pentru toți germanii de­
vine tot mai evident faptul că 

menținerea și prelungirea statu­
tului de ocupație al Berlinului oc­
cidental a devenit de mult un non­
sens. Prezența trupelor de ocupație 
în această parte a Berlinului consti­
tuie o sursă de încordare, un focar 
primejdios care convine numai și 
numai acelora care mizează pe agra­
varea situației internaționale, pe a- 
țîțarea războiului rece. Un argument 
în plus în sprijinul acestor consta­
tări îl constitue incidentul serios pe­
trecut recent în preajma gării Wol­
lankstrasse.

Măsurile luate de guvernul R.D. 
Germane în vara anului trecut cu 
privire la întărirea frontierei de stat 
la hotarul cu Berlinul occidental au 
dat o lovitură grea planurilor vrăj­
mașilor destinderii. Ei nu mai pot 
să-și facă în voie mendrele. De a- 
ceea, plini de furie, au recurs recent 
la o acțiune disperată, aventuristă, 
organizînd săparea unui turtei sub 
bolta gării de cale ferată Wollank­
strasse. Prin acest tunel agenții di- 
versioniști voiau să pătrundă clan-

Cetățenii din capitala R.D.G. privesc cu indignare spărtura din pa­
vajul peronului gării Wollankstrasse, care s-a prăbușit din cauza tu­

nelului săpat de diversioniștii din Berlinul occidental.

destin în capitala R.D. Germane și 
să desfășoare o activitate dușmă­
noasă împotriva orînduirii populare. 
Prin gara Wollankstrasse trec linii 
de cale ferată importante pentru tra­
ficul de călători din partea vestică; 
ele leagă nordul de sudul teritoriu­
lui Berlinului de vest. Pe aceste 
nii circulă în fiecare oră cite șase 
trenuri. Linia ferată care trece prin 
gara Wollankstrasse pentru trans­
portul de mărfuri este de o impor­
tanță vitală pentru aprovizionarea 
părții de nord a Berlinului occiden­
tal și pentru trupele franceze de o- 
cupație care se află în această zonă.

La vest de terasamentul căii fera­
te trece frontiera de stat a R.D. Ger­
mane. Diversioniștii din Berlinul oc­
cidental au străpuns bolțile de zid ale 
terasamentului săpînd o galerie pe 
sub peronul gării din teritoriul R.D. 
Germane. în urma acestei acțiuni 
criminale o parte a peronului s-a 
lăsat în jos cu aproximativ un me­
tru. Dacă această cufundare s-ar fi 
produs pe o întindere doar cu pu­
țin mai mare, s-ar fi prăbușit și și­
nele și s-ar fi provocat astfel o ca­
tastrofă de cale ferată care ar fi 
costat viața multor berlinezi.

Tunelul a fost descoperit atunci 
cînd în pavajul peronului s-au ivit 
fisuri și cînd partea de mijloc a 
peronului a început să se prăbușeas­
că. Muncitorii de la calea ferată au 
cercetat cauzele și au descoperit ast­
fel galeria. Aceasta fusese săpată du­
pă modelul american de spionaj de la 
Alt-Glienicke, în sudul Berlinu­
lui, descoperit în 1956. Aici tru­
pele de ocupație americane săpase- 
ră un tunel în teritoriul R.D.G. pen­
tru a intercepta în scopuri de spio­
naj conducta telefonică.

Recentul atentat împotriva grani­
ței R.D. Germane de la gara Wollank­
strasse s-a produs sub privirile po­
liției vest-berlineze, care în acel 
punct are un post permanent, înar­
mat. Aici fuseseră aduse în camioa­
ne diferite unelte și materiale nece­
sare pentru săparea tunelului. Ni­
sipul rezultat de pe urma săpături­
lor a fost transportat tot cu camioa­
nele, Sub ocrotirea înarmată a poli­
ției vest-berlineze, bandiții se sim­
țeau în siguranță. în tunel cu fost 
găsite lămpi de buzunar, baterii de 
fabricație occidentală, tabacheri, o

schiță cu privire la direcția galeriei, 
instrucțiuni și comunicări scrise pri­
vitoare la schimbarea echipelor și 
la paza din tunel.

Ministerul Transporturilor R.D. 
Germane a luat de îndată măsuri 
spre a înlătura primejdia pentru cir­
culație. Trenurile care circulă peste 
punctul sub care s-au făcut săpătu­
rile trec încet, cu grijă. Au fost ini­
țiate lucrări ample pentru înlătura­
rea acestui punct periclitat și pen­
tru normalizarea circulației.

Indignarea berlinezilor se îndre­
aptă mai ales asupra senatului Ber­
linului occidental, cu a cărui știre 
și sprijin a putut fi întreprins a- 
cest atentat criminal. După ce a 
fost descoperit tunelul, senatul Ber­
linului occidental a declarat cu ci­
nism că asemenea acțiuni „nu con­
stituie o încălcare a legilor existen­
te" și că va avea și pe viitor o „ati­
tudine pozitivă" față de ele. în 
schimb, senatul din Berlinul occi­
dental nu a suflat nici un cuvînt cu 
privire la punerea în primejdie a 
vieților omenești prin astfel de a- 
tentate.

Berlinezii din ambele părți ale 
orașului vorbesc cu oroare despre 
tunelul agenților și acuză senatul 
lui Brandt din Berlinul occidental: 
„Acolo se află principalul vinovat". 
Oameni de afaceri din Berlinul oc­
cidental au declarat textual în 
gara Wollankstrasse: „în spatele a- 
cestei acțiuni se află forțe cu care 
nu am dori bucuros să avem de-a 
face. Berlinezii subliniază cu și mai 
multă tărie necesitatea de a se pune 
capăt actualei situații anormale din 
Berlinul occidental.

Cetățenii capitalei R.D. Germane 
condamnă în modul cel mai hotă- 
rit atentatul împotriva frontierei de 
stat, atentat care în același timp 
constituie o încălcare a dreptului 
internațional. Ei cer cu și mai mare 
hotărîre dizolvarea centralelor de a- 
genți și de diversiune din Berlinul 
occidental. Acest lucru nu poate fi 
realizat decît prin transformarea 
Berlinului occidental într-un oraș li­
ber, demilitarizat și neutru. Oame­
nii muncii din R.D. Germană își vor 
spori vigilența pentru a preveni și 
lichida în viitor atentate împotriva 
păcii.

PAUL PLATEN
5 februarie 1962.

„Pînă în prezent, din partea oa­
menilor politici occidentali nu a 
venit nici o propunere mai bună, 
nu au existat nici un fel de obser­
vații, din care să se poată înțelege 
de ce, la drept vorbind, ideea cu 
privire la transformarea Berlinului 
occidental într-un oraș liber demi­
litarizat, profund pașnic, nu le este 
pe plac. S-ar părea că dialogul 
sovieto-american deschide posibili­
tăți favorabile pentru o examinare 
concretă a acestei idei. Deocamdată 
însă, pe cît este informat autorul 
acestor rânduri, nu pare deloc că 
interlocutori americani ar vrea să 
folosească aceste posibilități.

De ce ? Sincer vorbind, e greu 
de crezut că în Occident, unde se 
discută atît de mult și atît de des 
despre „apărarea libertății “ Berli­
nului de vest, se poate vedea în 
crearea unui 
gere 
transpunerea 
sovietic va 
Berlinului occiden­
tal libertate cu ri­
guroase garanții 
internaționale. In 
fața acestui oraș 
se deschid perspective pe care nu 
le-a cunoscut istoria orașelor libere 
din timpul ligii hanseatice și pînă 
în zilele noastre.

Se pune întrebarea : ce concluzii 
trebuie să tragă oamenii dacă Oc­
cidentul nu va consimți ca împreu­
nă cu Uniunea Sovietică să parti­
cipe la transformarea Berlinului 
occidental într-un oraș liber ? Doar 
una singură, și anume că Washing­
tonului și partenerilor săi, în pofi­
da tuturor reflecțiilor despre „liber­
tatea Berlinului occidental", în 
esență îi este indiferent viitorul a- 
cestuia și ei îl privesc doar ca un 
pion în jocui lor aventurist. Sau, 
folosind cuvintele lui Rusk, pri­
vesc orașul doar ca un loc unde 
trebuie folosit „elementul important 
al politicii americane — forța". 
Insă în acest loc și în orice alt 
loc, folosirea acestui așa zis „ele­
ment important" nu se va termina 
cu bine pentru Occident. Avertis­
mentele în această privință au fost 
date nu numai de către Uniunea 
Sovietică, dar și de către numeroși 
observatori occidentali, care, în 
secolul atomului și al rachetelor 
intercontinentale, au învățat să pri­
vească cu ochi lucizi hărțile geo­
grafice. Este de ajuns de amintit fie 
măcar concluziile cunoscutului scrii­
tor militar englez, Liddel Hart, 
care, cu creionul în mînă, a de­
monstrat absurd’tatea și primejdia

oraș liber vreo atin- 
adusă libertății sale. Căci 

în viață a proiectului 
da

exercițiilor de forță atlantice în 
zona Berlinului occidental.

Occidentul nu va cîștiga nimic și 
va pierde foarte mult dacă el se 
va debarasa printir-un „nu“ sec 
drept răspuns la propunerile so­
vietice cu privire la normalizarea 
situației în Berlinul occidental. In 
schimb, probabil că nu va fi lipsit 
de utilitate pentru Occident să ma­
nifeste înțelegere astfel îneît îny 
tr-adevăr să fie găsit un limbaj 
comun la masa rotundă. Pentru a 
se face progrese în această privin­
ță, este nevoie să se înțeleagă oda­
tă pentru totdeauna: libertatea 
Berlinului occidental trebuie 
rantată nu așa cum înțeleg acest 
lucru unele țări N.A.T.O., ci 
cum o cer interesele 
ropa.

Nimeni în Uniunea 
a refuzat vreodată să 
discute idei rezonabile ale diplo­
mației occidentale cu privire la mă­

suri reciproc ac­
ceptabile pentru 
însănătoșirea si- 
tuației în Berlinul 

Uit occidental Neno­
rocirea constă doar 

în faptul că după cît se pare di­
plomația occidentală nu-și dezvol­
tă ideile în această direcție. In loc 
de a manifesta bunăvoință față de 
discutarea celui mai potrivit statut 
pentru Berlinul occidental, diploma­
ția occidentală prezintă idei absur­
de și egoiste cu privire la modul 
de a menține mai bine acolo r Â 
gimul de ocupație.

Scurgerea timpului nu tămăduieș- 
te, ci constitue otravă pentru pri­
mejdioasele boli postbelice ale Ber­
linului occidental. Poate că Was­
hingtonul nu este din cale afară 
îngrijorat de această situație întru- 
cît în capitala S.U.A. domină preo­
cupările pentru permanentizarea o- 
cupației orașului. Dacă lucrurile 
stau într-adevăr astfel, atunci cu 
atît mai rău pentru Statele Unite. 
In Europa există state care sînt le­
gate nu mai puțin, ci mult mai mult 
decît S.U.A. de Berlinul occidental 
și viitorul său nu le poate fi indi­
ferent. La acest lucru ar trebui să 
gîndească unii diplomați americani 
și colegii lor din Paris și Londra.

Berlinul occidental va deveni fără 
îndoială un organism sănătos în 
Europa. Medicii americani, englezi 
și francezi pot ajuta în această pri­
vință și tămăduirea se va desfășura 
fără complicații inutile. In extremis 
însă, se poate și fără ei.

Redacția : Piața Scînteii, Tel. 17.60.10. Adminintrația ; 17.60.20. Interior 1.400. Abonamentele :e primesc la toate oficiile poștale, factorii poștali și difuzării din întreprinderi și institufii. Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Scinteii

ga­

așa
păcii în Eu-

Sovietică nu 
asculte și să


